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Aktuāli

Paredzēta 90% atlaide arī 
nodoklim par mājokli

3. lpp.

Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības izdevums2025. gada 13. oktobris, Nr. 9/234

PIlsētvide

Rudens lapas varēs nodot 
bez maksas

3. lpp.

Mantojums

Pasniegtas vēsturiskās 
arhitektūras balvas

6. lpp.

Infrastruktūra

Remontē ielas, izbūvēs 
autostāvvietas

5. lpp.

 Turpinājums. 8. lpp.

Apbalvoti izcilākie pedagogi

Dzintaru koncertzālē 7. oktobrī pirmo reizi Jūrmalā tika svinīgi pasniegta “Jūrmalas Izglītības izcilības balva 2025”, godinot pedagogus un izglītības iestāžu darbinie-
kus, kuru profesionālais darbs, radošums un pašaizliedzība būtiski bagātina pilsētas izglītības vidi. Balvas piešķirtas 11 nominācijās, tajā skaitā augstākais apbalvo-
jums nozarē – “Par mūža ieguldījumu izglītībā”.
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 Turpinājums 4. lpp.

Jūrmalas Avīze    2025. gada  oktobris

Jūrmala uzņem delegāciju no Uzbekistānas
Jūrmalā darba vizītē 23. septembrī ieradās delegācija no Uzbe­
kistānas, kuras sastāvā bija Uzbekistānas prezidenta administrāci­
jas un parlamenta pārstāvji, Taškentas domes deputāti un Uzbekis­
tānas Attīstības stratēģijas centra pārstāvji. 

Ar Uzbekistānas 
d e l e g ā c i j a s 
pārstāvjiem ti-
kās Jūrmalas 

domes priekšsēdētāja vietnieks Jā-
nis Lediņš, Jūrmalas valstspilsētas 
pašvaldības izpilddirektors Edgars 
Stobovs un Jūrmalas Labklājības 
pārvaldes pārstāvis.
Vizītes mērķis bija apzināt piere-
dzi valsts pārvaldes jomā Latvijā, 
īpašu uzmanību pievēršot vietējo 
pašvaldību darbībai, pašvaldību 
organizācijai un mehānismiem, 

kas veicina efektīvu pārvaldību 
un izpildvaras atbildību, tostarp 
sadarbībai starp domi un izpild-
varu, kā arī pilnvaru sadalījumam 
pašvaldības līmenī.
Tiekoties ar Jūrmalas pašvaldības 
pārstāvjiem, īpašu interesi viesiem 
raisīja Jūrmalas pašvaldībā izvei-
dotā sociālā sistēma un pakalpo-
jumi, kā arī pašvaldības īstenotie 
pasākumi iedzīvotāju atbalstam.

Informāciju sagatavoja

KULTŪRAS NODAĻA

Jūrmalas domes 25. septembra sēdēs lemtais
25. septembrī notika divas Jūrmalas domes sēdes, kurās kopumā skatīja 48 jautājumus: iecēla amatā Dzimtsarakstu nodaļas vadītāju, lēma par divu pamatskolas un pirms­
skolas izglītības iestāžu apvienošanu, grozīja saistošos noteikumus par transportlīdzekļu iebraukšanu īpaša režīma zonā Jūrmalas administratīvajā teritorijā, kā arī lēma par 
jautājumiem, kas saistīti ar teritorijas plānojumu, un citiem.

Ķemeru pamatskolai 
pievienos bērnudārzu 
“Austras koks”
Pieņemts lēmums pievienot 
pirmsskolas izglītības iestādi 
“Austras koks” Jūrmalas Ķemeru 
pamatskolai. Reorganizācija jāpa-
beidz līdz 2026. gada 30. aprīlim.
 “Austras koks” īsteno vispārējās 
pirmsskolas izglītības program-
mu, kurā pašlaik mācās 69  iz-
glītojamie. Bērnudārzs atrodas 
Tukuma ielā 9, tam pretī atrodas 
Jūrmalas Ķemeru pamatsko-
la, kurā šo mācību gadu uzsāka 
120 skolēnu. Pēc apvienošanas 
abās izglītības iestādēs kopā būs 
189 izglītojamie, kas salīdzināju-
mā ar citām Jūrmalas pašvaldības 
izglītības iestādēm uzskatāma par 
nelielu izglītības iestādi.
Apvienojot abas iestādes, Ķeme-
ros tiks izveidots vienots izglītības 
centrs, kas nodrošinās izglītības 
iespējas izglītojamajiem no 1,5 
līdz 16 gadu vecumam. Iestāžu 
apvienošana nodrošinās vienotu 
administratīvo vadību, kopīgus 
saimnieciskos un materiāltehnis-
kos resursus, piemēram, bibliotē-
ku un koplietošanas telpas, kā arī 
budžeta plānošanas un izpildes 
vienkāršošanu un administratīvo 
un apsaimniekošanas izdevumu 
samazināšanu.
Pārmaiņas tiks īstenotas, nodroši-
not izglītības procesa pēctecību un 
stabilitāti, neradot sarežģījumus 

izglītības iestāžu audzēkņu ģime-
nēm. Plānotās izmaiņas neietek-
mēs izglītības programmu kvalitā-
ti vai pieejamību, izglītojamajiem 
netiks mainīta izglītības ieguves 
vieta, līdz ar to netiek prognozēti 
būtiski traucējumi izglītības pro-
cesa organizācijā.

Mežmalas pamatskolai 
pievienos bērnudārzu 
“Bitīte” 
Pieņemts lēmums Jūrmalas 
Mežmalas pamatskolai pievie-
not pirmsskolas izglītības iestādi 
“Bitīte”. Reorganizācija jāpabeidz 
līdz 2026. gada 30. aprīlim.
Pirmsskolas izglītības iestādi “Bi-
tīte” apmeklē 40 bērnu, Mežmalas 
pamatskolā pirmsskolas grupās 
izglītību iegūst 56, bet pamatiz-
glītību  – 253  skolēni. Kopējais 
izglītojamo skaits pēc izglītības 
iestāžu apvienošanas būs 349, tas 
atbilst vidēja lieluma izglītības 
iestādei. Tā kā abas iestādes jau 
šobrīd darbojas vienā ēkā un īs-
teno vienādas pirmsskolas izglītī-
bas programmas, to apvienošana 
vienā izglītības iestādē veicinās 
resursu efektīvāku izmantošanu 
un nodrošinās vienotu pārvaldību, 
vienotu administratīvo vadību, ko-
pīgus saimnieciskos un materiāl-
tehniskos resursus, piemēram, bib-
liotēku un koplietošanas telpas, kā 
arī budžeta plānošanas un izpildes 

vienkāršošanu un administratīvo 
un apsaimniekošanas izdevumu 
samazināšanu. 
Plānotās izmaiņas neietekmēs 
izglītības programmu kvalitāti 
vai pieejamību, izglītojamajiem 
netiks mainīta izglītības ieguves 
vieta, līdz ar to netiek prognozēti 
būtiski traucējumi mācību procesa 
organizācijā.

Apstiprināja jaunas 
iebraukšanas nodevas 
likmes 
Apstiprināja grozījumus saisto-
šajos noteikumos par transport-
līdzekļu iebraukšanu īpaša režī-
ma zonā Jūrmalā. Grozījumos ir 
aktualizētas nodevas likmes par 
iebraukšanu īpaša režīma zonā 
atbilstoši inflācijai un citiem fakto-
riem, kā arī kārtība, kādā tiek veik-
ti nodevas maksājumi un anulētas 
caurlaides.
Pašvaldības mērķis ir samazināt 
satiksmes intensitāti Jūrmalas 
kūrorta zonā un sekmēt sabiedrī-
bas pārvietošanās paradumu mai-
ņu par labu videi draudzīgākiem 
transporta risinājumiem.
Caurlaide nepieciešama tikai ie-
braukšanai īpaša režīma zonā, kas 
atrodas posmā no Lielupes tilta 
līdz Vaivariem. Tā nav nepiecie-
šama, pārvietojoties citās Jūrmalas 
teritorijās, ja vien netiek šķērsota 
noteiktā īpaša režīma zona.

Arī turpmāk atbrīvojums no node-
vas vai atvieglojums nodevas mak-
sai būs jūrmalniekiem; personām, 
kurām pieder nekustamais īpašums 
Jūrmalā; jūrmalnieku ģimenes lo-
cekļiem; Jūrmalā studējošajiem un 
skolēnu vecākiem; Jūrmalā strādā-
jošajiem un juridiskajām personām 
noteiktās darbības nozarēs; daudz-
bērnu ģimenēm; personām ar inva-
liditāti; ārstniecības iestāžu, kuras 
ir noslēgušas sadarbības līgumus ar 
Jūrmalas pašvaldību, pacientiem; 
Černobiļas atomelektrostacijas 
avārijas seku likvidēšanas dalīb-
niekiem.
Plānots, ka noteikumi stāsies spē-
kā ar 2026. gada 1. janvāri. Lai 
tie būtu spēkā, pašvaldībai jāsa-
ņem Viedās administrācijas un 
reģionālās attīstības ministrijas 
atzinums, pēc pozitīva atzinuma 
saņemšanas noteikumi tiek izslu-
dināti oficiālajā izdevumā “Latvi-
jas Vēstnesis”.

Apstiprināja detālplānojumu 
zemesgabalam Liedaga ielā
Nolēma apstiprināt detālplāno-
jumu zemesgabalam Liedaga 
ielā 7. Detālplānojuma izstrādes 
mērķis ir izvērtēt esošās apbūves 
pārbūves, apjomu palielināšanas 
un jaunas apbūves iespējas, kā arī 
izvērtēt iespējamo zemes vienī-
bas sadali. 
Detālplānojuma teritorija atrodas 
Dubultos, kvartālā starp Liedaga 
ielu, Bangu ielu un Slokas ielas 
apbūvi un pludmali. Detālplāno-
juma teritorija ietver vienu zemes 
vienību, kas pēc īpašuma piede-
rības ir privātīpašums, ar kopējo 
platību 2798 m2. Detālplānojuma 
teritorijas nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķis – individuālo 
dzīvojamo māju apbūve. 
Detālplānojuma teritorijā atro-
das viena ēka. Ēka ir vietējās 
nozīmes kultūras piemineklis. 
Detālplānojumā noteikts, ka ir 
pieļaujams modernizēt iekštel-
pas, bet nav pieļaujams pārbū-

vēt apjomu, fasāžu kārtojumu 
un dekoru. 
Lai saglabātu vēsturisko teri-
torijas raksturu, jaunbūvējamo 
un pārbūvējamo ēku apjoms 
nedrīkst pārsniegt vidējo ēkas 
apjomu ne vairāk kā par 20%. 
Detālplānojuma risinājumi no-
saka, ka zemesgabalā pieļaujams 
izvietot divas dzīvojamās ēkas. 
Lai nemazinātu kultūras piemi-
nekļa vērtību, ēkas pamatapjo-
ma un piebūves stāvu skaits ir 
saglabājams atbilstoši esošajai 
situācijai.
Ar detālplānojuma paskaidrojuma 
rakstu, apbūves nosacījumiem un 
grafisko daļu var iepazīties valsts 
vienotajā ģeotelpiskās informā-
cijas portālā https://geolatvija.lv/
geo/tapis#document_32594 un 
Jūrmalas pašvaldības tīmekļviet-
nē www.jurmala.lv, ar detālplā-
nojuma pilnu dokumentāciju var 
iepazīties Jūrmalas valstspilsētas 
administrācijas Pilsētplānošanas 
pārvaldes arhīvā, Edinburgas 
prospektā 75.

Atcēla vidi degradējošas 
ēkas statusu
Atcēla dzīvojamai mājai Konkor-
dijas ielā ar domes 2022.  gada 
24.  novembra lēmumu noteikto 
cilvēku drošību apdraudošas un 
vidi degradējošas ēkas statusu. 
Līdz ar noteikto klasifikāciju īpa-
šumam tika piemērota nekustamā 
īpašuma nodokļa likme trīs pro-
centu apmērā no atbilstoši lielākās 
kadastrālās vērtības: ēkām piekri-
tīgās zemes kadastrālās vērtības 
vai ēku kadastrālās vērtības. 
Atbilstīgi būvniecības informā-
cijas sistēmā saņemtajam iesnie-
gumam par būvdarbu pabeigšanu 
Pilsētplānošanas pārvaldes Būvin-
spekcijas būvinspektors ir veicis 
nekustamā īpašuma Konkordijas 
ielā pārbaudi un konstatējis, ka ir 
veikti ēkas konservācijas darbi. 

Jūrmalas Avīze
Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības 
izdevums
E-pasts: prese@jurmala.lv
Atbildīgais par izdevumu:  
Sabiedrisko attiecību nodaļa
Adrese: Jomas iela 1/5, Jūrmala, LV-2015 
Tālrunis: 67093928
Informatīvais izdevums parakstīts iespiešanai 
2025. gada 9. oktobrī. 

Par aktuālajiem notikumiem Jūrmalā lasiet arī 
tīmekļvietnē www.jurmala.lv.
Sekojiet līdzi sociālo tīklu kontos facebook.com/
JurmalaLV, x.com/Jurmala.LV

Ar Uzbekistānas delegācijas pārstāvjiem tikās Jūrmalas domes priekšsēdētāja vietnieks Jānis Lediņš 
(attēlā – trešais no kreisās) un Jūrmalas pašvaldības izpilddirektors Edgars Stobovs (trešais no labās). 
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2025. gada oktobris     Jūrmalas Avīze

90% atlaide arī nodoklim par mājokli
Visiem Jūrmalā deklarētajiem iedzīvotājiem no 1. janvāra pa­
redzēts piešķirt 90% atlaidi nekustamā īpašuma nodoklim par 
mājokli (dzīvokli, privātmāju), kura kadastrālā vērtība nepārsniedz 
56 915 eiro.

Jau daudzus gadus visi 
jūrmalnieki saņem 90% 
atlaidi nodoklim par savā 
īpašumā esošo zemi. “No 

nākamā gada Jūrmalā deklarē-
tie iedzīvotāji ne tikai par zemi, 
bet arī par savu mājokli maksās 
nekustamā īpašuma nodokli ar 
90% atlaidi. Šis ir stratēģisks un 
svarīgs lēmums, jo kā pašvaldība 
mēs vēlamies atbalstīt savus iedzī-
votājus un dot iespēju viņiem no-
virzīt šos līdzekļus savu īpašumu 
sakopšanai un atjaunošanai. Šī ir 
iniciatīva, ko mēs solījām saviem 
iedzīvotājiem, un pirmais solis, lai 
īstenotu mūsu jauno četru gadu 
programmu. Mūsu galvenais uzde-
vums ir rūpēties par iedzīvotājiem 
un pildīt tiem dotos solījumus, lai 
nodrošinātu visiem jūrmalniekiem 
kvalitatīvu dzīves vidi un labāko 
atbalsta sistēmu Latvijā,” uzsver 
Jūrmalas domes priekšsēdētājs 
Gatis Truksnis.

Atlaide būs visiem 
deklarētajiem iedzīvotājiem
25. septembrī Jūrmalas domes Fi-
nanšu komiteja nolēma virzīt sa-
biedriskajai apspriešanai saistošo 
noteikumu projektu “Nekustamā 
īpašuma nodokļa atvieglojumu 
piešķiršanas kārtība Jūrmalas 
valstspilsētas pašvaldībā”, kas 
paredz jau no 1.  janvāra īstenot 

jaunu pašvaldības iniciatīvu  – 
piešķirt 90% atlaidi nekustamā 
īpašuma nodoklim par mājokli. 
Atlaidi plānots piemērot nodoklim 
vai tā daļai, kas aprēķināts par 
mājokli no kadastrālās vērtības, 
kas nepārsniedz 56 915 eiro. 90% 
atlaide nodoklim par mājokli nā-
kamgad pienāksies visiem Jūr-
malas iedzīvotājiem (nekustamā 
īpašuma nodokļa maksātājiem), 
kuri šajā mājoklī būs deklarējuši 
savu pamata dzīvesvietu līdz šā 
gada 31. decembrim.

89% jūrmalnieku mājokļu 
kadastrālā vērtība ir zem 
57 tūkstošiem eiro
Jūrmalā šobrīd ir 22 tūkstoši mā-
jokļu īpašumu, kuros deklarēti 
Jūrmalas iedzīvotāji, 89% gadī-
jumos šiem mājokļiem kadastrā-
lā vērtība nepārsniedz noteiktos 
56 915 eiro – tas nozīmē, ka 89% 
jūrmalnieku īpašumiem nodoklim 
par mājokli tiks pilnībā piemēro-
ta 90% atlaide. Ieguvēji būs visi 
jūrmalnieki, jo arī tiem iedzīvo-
tājiem, kuru mājokļa kadastrālā 
vērtība pārsniedz minēto summu, 
nodokļa daļai, kas aprēķināta līdz 
56 915 eiro, tiks noteikta 90% at-
laide.
Papildus tam vairākām nodokļu 
maksātāju grupām 90% atlaide 
nodoklim par mājokli tiks pie-

šķirta visam mājokļa īpašumam 
neatkarīgi no kadastrālās vērtī-
bas: trūcīgām vai maznodrošinā-
tām mājsaimniecībām, politiski 
represētajām personām, kā arī 
daudzbērnu ģimenēm. 

Plašs atbalsts iedzīvotājiem
Jūrmalā deklarētajiem iedzīvotā-
jiem pašvaldība nodrošina plašu 
atbalsta sistēmu – papildus nekus-
tamā īpašuma nodokļa atlaidēm 
jūrmalniekiem tiek nodrošināta 
bezmaksas ēdināšana visos paš-
valdības bērnudārzos un skolās 

līdz pat 12. klasei, 100 eiro pa-
balsts mācību procesa atbalstam 
visiem izglītojamajiem no 1,5 
līdz 25  gadu vecumam, kā arī 
1000 eiro katram jaundzimušajam 
jūrmalniekam. Seniori ik gadu var 
saņemt 200 eiro pabalstu veselības 
uzlabošanai – ārstniecības izdevu-
miem, medikamentiem, medicī-
nas precēm un citiem izdevumiem 
veselības uzturēšanai. Jūrmalā 
deklarētajiem iedzīvotājiem ir 
nodrošināti bezmaksas braucieni 
pilsētas maršruta autobusos neie-
robežotu reižu skaitu, kā arī divi 

bezmaksas braucieni dienā vilcie-
nā maršrutā Ķemeri–Rīga.
Saistošo noteikumu “Nekustamā 
īpašuma nodokļa atvieglojumu 
piešķiršanas kārtība Jūrmalas 
valstspilsētas pašvaldībā” pro-
jekts līdz 9. oktobrim bija nodots 
sabiedrības apspriešanai. Pēc 
viedokļu apkopošanas par notei-
kumiem lems Jūrmalas domes 
sēdē. Paredzēts, ka jaunie saistošie 
noteikumi stāsies spēkā no 2026. 
gada 1. janvāra.

Informāciju sagatavoja

SABIEDRISKO ATTIECĪBU NODAĻA

Jūrmalā notiek 
mežizstrādes darbi 
Aktīvi norisinās mežizstrādes darbi vētras postījumu novēršanai. 
Šobrīd mežizstrāde tiek veikta Kauguros, darbi tiks turpināti arī 
citos pilsētas mežu nogabalos.

Mežizstrādes darbi 
Jūrmalā tiks veik-
ti kopumā vairāk 
nekā 500 hektāru 

platībā vairākās apkaimēs. 
Pagājušā gada jūlija vētra mežiem 
Jūrmalā nodarīja būtiskus postīju-
mus, tāpēc gan iedzīvotāju drošī-
bai, gan meža atjaunošanās dēļ tiek 
veiktas sanitārās kailcirtes un sani-
tārās izlases cirtes. Mežizstrādes 
darbu veikšanai ir saņemta Valsts 
meža dienesta atļauja un atzinumi 
sanitārajām un kopšanas cirtēm.
Saskaņā ar Valsts meža dienesta 
izsniegtajiem ciršanas apliecinā-
jumiem un atzinumu sanitārās 
kailcirtes tiek veiktas divos no-
gabalos, pretī namiem Nometņu 
ielā 24 un Mežmalas ielā 13, ko-
pumā 1,16 ha platībā.
Sanitārās kailcirtes tiek veiktas, 
ja pēc visu bojāto koku nocirša-
nas paliekošie koki vairs neviedo 
mežaudzi un mežs ir jāatjauno. 
Šādos gadījumos nocērt gan bo-
jātos, gan arī nebojātos kokus 
un normatīvajos aktos noteiktajā 
kārtībā veic mežaudzes atjaunoša-

nu. 2027. gada pavasarī sanitāro 
kailciršu vietā paredzēts iestādīt 
priežu ietvarstādus.
Visās pārējās platībās, kur plānota 
ciršana, tiks veikta sanitārā izlases 
cirte. Zāģēti tiks tikai bojātie koki 
– vētras laikā izgāztie, nolauztie, 
slīpie vai noliektie, sausie un sli-
mību bojātie koki. 
Mežizstrādes darbus veic divi 
uzņēmumi  – SIA  “Anna Invest 
Group” un SIA  “Woodmaster” –, 
ar kuriem Jūrmalas pašvaldība 
atbilstīgi publiskas izsoles rezul-
tātiem ir noslēgusi līgumus par 
pilsētas mežu apsaimniekošanu, 
lai novērstu 2024. gada vētras ra-
dītos postījumus. Darbu izpildes 
termiņš ir noteikts līdz 2026. gada 
31. martam.
Iedzīvotāju ievērībai: mežizstrā-
des darbu norises vietās ir izvieto-
tas brīdinājuma zīmes par pārvie-
tošanās ierobežojumiem. Lūdzam 
ievērot drošības noteikumus un 
netuvoties mežistrādes tehnikai.

ĪPAŠUMU PĀRVALDES

    MEŽSAIMNIECĪBAS NODAĻAS

informācija

No nākamā gada 1. janvāra iecerēts īstenot jaunu iniciatīvu – piešķirt 90% atlaidi nekustamā īpašuma 
nodoklim par mājokli visiem Jūrmalā deklarētajiem iedzīvotājiem.

Rudens lapas izvedīs bez maksas
Lai atbalstītu Jūrmalas iedzīvotājus savu īpašumu sakopšanā, ok­
tobrī un novembrī pašvaldība nodrošinās iespēju savāktās rudens 
lapas nodot bez maksas. Rudens lapu nodošanu varēs pieteikt no 
15. oktobra līdz 30. novembrim.

Savākto rudens lapu maisu 
izvešanu no vienas adre-
ses varēs pieteikt tikai 
vienu reizi. 

Kur pieteikt lapu izvešanu?
Pieteikumus savākto lapu izveša-
nai pieņems sadzīves atkritumu 
apsaimniekotājs Jūrmalas valst-
spilsētas administratīvajā teri-
torijā – SIA “CleanR”. Savākto 
rudens lapu nodošanu sadzīves 
atkritumu apsaimniekotājam 
var pieteikt no 15. oktobra līdz 
30. novembrim: 

Savākto lapu maisu izvešanu var 
pieteikt namu apsaimniekotāji, 
kā arī fiziskas un juridiskas per-
sonas, kurām ir noslēgts līgums 
ar SIA “CleanR”. Piesakot savāk-

to lapu maisu izvešanu, jānorāda 
sava adrese, tālruņa numurs un 
līguma par nešķiroto sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanu nu-
murs, kā arī paredzamais maisu 
skaits.
Savāktās lapas jāieliek vienreiz-
lietojamos atkritumu maisos, tie 
rūpīgi jāaizsien, maisus nedrīkst 
pārpildīt, lai paceļot tie nesaplīs-
tu. Viena maisa tilpums nedrīkst 
pārsniegt 100 litru.
Vēršam uzmanību, ka maisos 
drīkst ievietot tikai savāktās koku 
lapas un zāli, maisā drīkst būt ne-
liels piejaukums ar tūju un priežu 
skujām un sīkiem zariem. 
Maisu izvietošana ārpus sava 
īpašuma teritorijas, ielu malās 
pirms iesniegtā pieteikuma ap-
stiprināšanas nav atļauta!
Atkritumu izvešanu kontrolēs 
Īpašumu pārvaldes Pilsētsaimnie-
cības nodaļa sadarbībā ar pašval-
dības policiju, uzraugot neatļautu 
atkritumu izvietošanu ielu zaļajās 
zonās.

Lapas var nodot arī 
iedzīvotāji paši
Sākot no 15. oktobra līdz 30. no-

vembrim, iedzīvotāji savāktās 
lapas varēs arī paši nogādāt un 
bez maksas nodot SIA  “Cle-
anR” apsaimniekotajā dalīti vākto 
atkritumu pieņemšanas laukumā, 
Ventspils šosejā 61, pirmdienās 
no plkst. 15.00 līdz 19.00, otrdie-
nās, ceturtdienās, sestdienās no 
plkst. 8.00 līdz 12.00, trešdienās, 
piektdienās no plkst. 12.00 līdz 
16.00 un SIA “CleanR” Jūrmalas 
Klientu apkalpošanas centra teri-
torijā, Fabrikas ielā 11, darbdienās 
no plkst. 8.30 līdz 16.30.
Ja lapu nodošana jau vienu reizi ir 
pieteikta, bet savāktas vēl papildu 
lapas un pašiem nav iespējas tās 
nogādāt atkritumu pieņemšanas 
vietā Ventspils šosejā vai Fabrikas 
ielā, jāsazinās ar SIA “CleanR”, 
zvanot uz tālruni 67111001 dar-
ba laikā no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
vai e-pastā kc@cleanr.lv; atkritu-
mu apsaimniekošanas uzņēmums 
nodrošinās to izvešanu atbilstīgi 
noteiktajam tarifam. 
Aicinām Jūrmalas iedzīvotājus 
sakopt savu īpašumu un tam pie-
gulošās teritorijas!

PILSĒTSAIMNIECĪBAS NODAĻA

 �mobilajā lietotnē  
manai.videi.lv;

 �rakstot uz e-pasta adresi  
kc@cleanr.lv;

 �pa tālruni 67111001  
darba laikā  
no plkst. 8.00 līdz 17.00.
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Līdz ar to dome lēma atcelt ēkai 
cilvēku drošību apdraudošas un 
vidi degradējošas ēkas statusu un 
paaugstināto nekustamā īpašuma 
nodokļa likmi.

Atbalstīja “Dzintaru 
koncertzāles” rīcības plānu 
Saskaņā ar Jūrmalas attīstības 
stratēģiju 2010.–2030. gadam un 
Jūrmalas valstspilsētas attīstības 
programmu 2023.–2029. gadam 
noteica SIA “Dzintaru koncertzā-
le” vispārējos stratēģiskos mērķus 
un atbalstīja SIA “Dzintaru kon-
certzāle” vidēja termiņa darbības 
stratēģijas 2024.–2029. gadam rīcī-
bas plāna ieviešanu to sasniegšanai. 
Ar SIA “Dzintaru koncertzāle” rī-
cības plānu var iepazīties tīmekļ-
vietnes www.jurmala.lv sadaļā 
“Domes pieņemtie dokumenti”. 
Dome uzdeva SIA “Dzintaru 
koncertzāle” līdz 2026.  gada 
1. martam iesniegt stratēģijas uz-
raudzības ziņojumu un vienlaikus 
izvērtēt un aktualizēt stratēģijas 
rīcības plānu.

Pieteiks projektu 
koncertzāles infrastruktūras 
uzlabošanai
Atbalstīja SIA “Dzintaru koncert-
zāle” dalību Eiropas Savienības 
(ES) kohēzijas politikas program-
mas 2021.–2027. gadam atklātā 
projektu pieteikumu konkursā ar 
projekta pieteikumu “Vides pie-

ejamības, sociālās iekļaušanas un 
fiziskās drošības uzlabošana Dzin-
taru koncertzāles Lielajā zālē”.
Projekta mērķis ir uzlabot Dzin-
taru koncertzāles pieejamību 
dažādām maznodrošinātām ie-
dzīvotāju grupām, pensionāriem 
un, jo īpaši, cilvēkiem ar kustību 
traucējumiem, uzlabojot nepie-
ciešamo infrastruktūru, un tādē-
jādi uzlabojot skatītāju, māksli-
nieku un darbinieku uzturēšanās 
apstākļus Dzintaru koncertzāles 
teritorijā. Veicot infrastruktūras 
uzlabojumus, vienlaikus jānodro-
šina Dzintaru koncertzāles – valsts 
nozīmes arhitektūras pieminekļa – 
izmantošanas un saglabāšanas no-
rādījumu ievērošana. 
Projektā paredzēta arī uz sociālo 
iekļaušanu vērstu mērķa grupu 
vajadzībās balstīta kultūras piedā-
vājuma veidošana, kas radītu pozi-
tīvu ietekmi uz vietējām kopienām, 
veicinātu dialogu ar sociāli mazaiz-
sargātām sabiedrības grupām un ar 
kultūras pakalpojumu starpniecību 
mazinātu sociālo nevienlīdzību un 
stiprinātu kopienas kultūras iden-
titāti, veicinātu tūrisma plūsmu 
palielināšanos un stimulētu uzņē-
mējdarbību, nodarbinātību un jau-
nu darba vietu radīšanu.
Ja projekts ES programmas kon-
kursā tiks atbalstīts un īstenots, 
tiks veikti nozīmīgi koncertzāles 
un tās teritorijas infrastruktūras re-
monta darbi. Projekts īstenojams 
līdz 2029. gada 31. decembrim. 
SIA “Dzintaru koncertzāle” 

projekta kopējās indikatīvās iz-
maksas ir 1,0 miljons eiro, tajā 
skaitā Eiropas Reģionālās attīstī-
bas fonda finansējums ir 85% – 
850,0 tūkstoši eiro.

Apstiprināja projekta 
noslēgumu
Apstiprināja Eiropas pilsētu finan-
sēšanas mehānisma “European 
City Facility (EUCF) projekta “In-
terešu turētāju grupu iesaiste ilgt-
spējīgas enerģētikas un klimata rī-
cības plāna izstrādē un ieviešanā” 
noslēgumu un īstenotā projekta 
faktiskās izmaksas – 60,0 tūkstoši 
eiro, kas 100% apmērā ir Eiropas 
pilsētu finansēšanas mehānisma 
finansējums. 
Projekta īstenošanas rezultātā ir 
izstrādāts Jūrmalas valstspilsētas 
ilgtspējīgas enerģētikas un klimata 
rīcības plāns 2023.–2029. gadam, 

kurā noteikti rīcības virzieni un 
darbības kopēja mērķa sasnieg-
šanai. Tostarp izstrādāts arī inves-
tīciju koncepts visām aktivitātēm 
saskaņā ar Jūrmalas valstspilsē-
tas pašvaldības Investīciju plānu 
2023.–2029. gadam. 
Izstrādāta arī jūrmalnieka “eko-
pēda” – jūrmalnieku 2021. gada 
enerģijas  un emisiju nospiedumu 
pēdas.
Izstrādāta trokšņa stratēģiskā karte 
Jūrmalas valstspilsētas adminis-
tratīvajai teritorijai.

Citi jautājumi
Domes sēdē lēma arī par nekus-
tamā īpašuma lietošanas mērķa 
maiņu vairākām zemes vienībām, 
apstiprināja pašvaldības nekusta-
mā īpašuma atsavināšanas izso-
ļu rezultātus un pirkuma līgumu 
noslēgšanu, apstiprināja vairāku 

projektu noslēgumu, apstiprināja 
zemes ierīcības projektus un ze-
mes vienību sadali, kā arī lēma par 
citiem jautājumiem.

Ar visiem Jūrmalas domes sēdē 
pieņemtajiem lēmumiem pilnā 
apjomā var iepazīties tīmekļviet-
nes www.jurmala.lv sadaļā “Do-
mes pieņemtie dokumenti”.
Nākamā kārtējā domes sēde plā-
nota 2025. gada 30. oktobrī.

Informāciju sagatavoja

SABIEDRISKO ATTIECĪBU NODAĻA

Jūrmalas domes 25. septembra sēdēs lemtais
 Turpinājums. Sākums 2. lpp.

Sekojiet līdzi 
domes darbam:

 �iepazīstieties ar domes 
lēmumu projektiem,

 �izsakiet viedokli par 
saistošo noteikumu 
projektiem,

 �skatieties domes sēžu 
tiešraides!

Vietnē www.jurmala.lv – 
“Pašvaldība” – “Dome” – “Domes 
sēdes”
Vietnē www.jurmala.lv – 
“Pašvaldība” – “Normatīvie akti”  –  
“Saistošie noteikumi”

Nākamā kārtējā domes sēde plānota 
2025. gada 30. oktobrī

Aicinām pieteikt 
pretendentus Sabiedriskā 
labuma balvai
Jūrmalas pašvaldība no 14. oktobra līdz 14. novembrim aicina pieteikt pretendentus Sabiedriskā 
labuma balvai.

Sabiedriskā labuma balvu 
var piešķirt iedzīvotā-
jiem, kuri snieguši nozī-
mīgu devumu Jūrmalas 

iedzīvotāju veselības un sociāla-
jā aizsardzībā, kā arī stiprinājuši 
pilsonisko sabiedrību, veicinot 
sociālās atstumtības riskam pa-
kļauto iedzīvotāju iekļaušanos 
sabiedrībā. 

Apbalvojums tiek piešķirts vai-
rākās nominācijās:
  �Par mūža ieguldījumu sociālajā, 

veselības aizsardzības jomā vai 
pilsoniskās sabiedrības veido-
šanā;

 �Par godprātīgu un pašaizliedzī-
gu darbu sociālās palīdzības un 
sociālo pakalpojumu sniegšanā 
Jūrmalas valstspilsētas iedzīvo-
tājiem;
 �Par godprātīgu un pašaizliedzī-
gu darbu veselības aizsardzības 
jomā Jūrmalas valstspilsētas ie-
dzīvotājiem;
 �Par ieguldījumu sociālo pakal-
pojumu un sociālās palīdzības 

attīstībā;
 �Par ieguldījumu veselības noza-
res attīstībā;
 �Par nesavtīgu palīdzības snieg-
šanu līdzcilvēkiem;
 �Par ieguldīto darbu un entuzi-
asmu pilsoniskās sabiedrības 
stiprināšanā.

Pretendentus Sabiedriskā labu-
ma balvai var pieteikt iestādes, 
aģentūras, kapitālsabiedrības, 
nevalstiskās organizācijas, Jūr-
malas domes pastāvīgās deputātu 
komitejas, Jūrmalas valstspilsētas 

administrācijas struktūrvienības, 
Jūrmalas Sabiedriskā padome un 
Jūrmalas Kristīgo draudžu pado-
me. 
Sabiedriskā labuma balvas no-
likums un pieteikuma anketa 
pieejama Jūrmalas pašvaldības 
tīmekļvietnē www.jurmala.lv, sa-
daļā “Pašvaldība” – “Apbalvoju-
mi” – “Sabiedriskā labuma balva 
par nozīmīgu ieguldījumu sociāla-
jā un veselības aizsardzības jomā”.
Pretendentus var pieteikt līdz 
14.  novembrim, iesniedzot pie-
teikuma anketu ar pretendenta 
dzīves aprakstu (CV) un pama-
tojumu apbalvojuma piešķiršanai 
Jūrmalas Labklājības pārvaldē, 
Talsu šosejā 31, korpuss 25, vai, 
parakstītu ar drošu elektronisko 
parakstu, nosūtot uz e-pasta adresi  
labklajibas.parvalde@jurmala.lv. 
Papildinformācijai aicinām vēr-
sties pie Labklājības pārvaldes Sa-
biedrības integrācijas pasākumu 
koordinatora, tālrunis 67737866.

LABKLĀJĪBAS PĀRVALDE

Apstiprināta amatā 
Dzimtsarakstu 
nodaļas vadītāja
Jūrmalas dome ar 2025. gada 1. oktobri Jūrmalas valstspilsētas 
Dzimtsarakstu nodaļas vadītājas amatā apstiprināja Ilvu Pastori.

Ilvai Pastorei ir izglītība tie-
sību zinātnēs un pieredze 
organizatora un vadītāja 
darbā valsts un pašvaldības 

iestādēs, tajā skaitā Dzimtsaraks-
tu nodaļā. Vairāk nekā 10 gadu 
strādājusi Dzimtsarakstu nodaļas 
vadītāja vietnieces amatā gan En-
gures, gan Tukuma novadā, kā arī 
vadījusi Lapmežciema pagasta 
pārvaldi. I. Pastorei ir pieredze arī 
darbā Administratīvajā rajona tie-
sā, organizējot tiesas sastāva darbu 
un tiesas nolēmumu projektu saga-
tavošanu, kā arī Bāriņtiesā.
Stājoties Jūrmalas valstspilsētas 
Dzimtsarakstu nodaļas vadītājas 
amatā, I.  Pastore norāda savus 
profesionālos mērķus: tā ir darba 
procesu optimizācija, iedzīvotāju 
apkalpošanas kvalitātes paaugsti-
nāšana, kā arī sadarbības veicinā-
šana ar kultūras un tūrisma iestā-
dēm un vietējiem uzņēmējiem.
Dzimtsarakstu nodaļas vadītājas 
amatā Ilva Pastore izraudzīta at-
klātā amatu konkursā. I. Pastores 

iecelšanai amatā saņemts Ties-
lietu ministrijas Dzimtsarakstu 
departamenta saskaņojums, ko 
nosaka Civilstāvokļa aktu reģis-
trācijas likums.

Informāciju sagatavoja

SABIEDRISKO ATTIECĪBU NODAĻA

Jūrmalas valstspilsētas 
Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja 
Ilva Pastore.
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Remontē ielas, izbūvē autostāvvietas
Jūrmalā notiek ielu remontdarbi: tiek mainīts brauktuves segums Strēlnieku prospektā, šomēnes 
plānots uzsākt ielu seguma atjaunošanu iekšpagalmos Skolas ielā Kauguros, kur izbūvēs arī 
autostāvvietas vairāk nekā 100 automašīnām. Pie Mellužu estrādes izbūvēs autostāvvietas un 
veloceliņu.

Pārbūvēs iekšpagalmus 
Skolas ielā
Oktobra otrā pusē tiks sākta 
iekšpagalmu Skolas ielā 28 un 
Skolas ielā 32A pārbūve. 
Skolas ielas  28 un Skolas ie-
las  32A namu iekšpagalmos 
tiks atjaunots ielu segums, iz-
būvētas autostāvvietas 109 au-
tomašīnām, tajā skaitā piecas 
autostāvvietas transportlīdzekļu 
novietošanai invalīdiem. Tiks at-
jaunots arī ielas apgaismojums, 
izbūvēts bruģis, kas nodrošinās 
lietusūdens aizplūšanu, izveidoti 
gājēju celiņi un ierīkoti apstādī-
jumi.
Būvdarbu laikā šo namu iekšpa-
galmos tiks ieviesti satiksmes or-
ganizācijas ierobežojumi, par to 
iepriekš informējot iedzīvotājus. 
Būvdarbus plānots veikt desmit 
mēnešu laikā, orientējoši līdz 
2026. gada decembrim, ņemot 
vērā, ka būvdarbu norise ziemas 
periodā ir ierobežota. 
Būvprojektu izstrādāja “Glo-
bal Project”, būvdarbus veic 
SIA “Ribetons ceļi”, būvuzrau-
dzību nodrošina SIA “Somniar”.
Investīciju projekta “Autostāv-
vietu paplašināšana Skolas ielas 
iekšpagalmos” kopējās plānotās 
izmaksas ir 504,81 tūkstotis eiro, 
tajā skaitā pašvaldības finansē-
jums 90,89 tūkstoši eiro un valsts 
budžeta aizdevums 413,93 tūk-
stoši eiro. 

Mellužos izbūvēs 
autostāvvietas un veloceliņu
Oktobrī tiks sākti ielu un celiņu 
pārbūves darbi pie Mellužu estrā-
des: tiks izbūvētas autostāvvietas 
un gājēju un velobraucēju celiņš. 
Būvdarbu laikā būs noteikti satik-
smes ierobežojumi. 
Būvdarbu laikā Mellužu estrādes 
apkārtnē, Mūzikas ielā un Kāpu 
ielā tiks noteikti satiksmes orga-
nizācijas ierobežojumi, iedzīvotā-
jus aicinām sekot līdzi aktuālajai 
informācijai pašvaldības tīmekļ-
vietnē www.jurmala.lv. Aicinām 
iedzīvotājus un autovadītājus būt 
saprotošiem un pievērst uzmanī-
bu būvdarbu laikā izveidotajām 
satiksmes pagaidu izmaiņām.

Autostāvvietas izbūve plānota pie 
Mellužu estrādes – Mūzikas ielā, 
kā arī zemesgabalā starp Mellužu 
prospektu un Mūzikas ielu. Kopu-
mā tiks izbūvētas 65 autostāvvie-
tas, tajā skaitā sešas autostāvvie-
tas paredzētas transportlīdzekļu 
novietošanai invalīdiem un četras 
autostāvvietas – autobusu novie-
tošanai. 
Projektā paredzēts izbūvēt arī lo-
kālās lietusūdens kanalizācijas no-
vadīšanas, uzkrāšanas, attīrīšanas 
un infiltrācijas sistēmu.
Tiks izbūvēts 2,5 līdz 3 metrus 
plats gājēju un veloceliņš aptuve-
ni 230 metru garumā no Mūzikas 
ielas līdz Kāpu ielai, gar Mellu-
žu prospektu, Mazo Kāpu ielu un 

Dārzu ielu.
Būvdarbus plānots uzsākt šā 
gada oktobra vidū un pabeigt 
desmit mēnešu laikā, orientējo-
ši līdz 2026. gada 4. ceturksnim, 
ņemot vērā, ka būvdarbu norise 
ziemas periodā var būt ierobe-
žota.
Būvdarbus veiks SIA “Likte-
nis”, būvuzraudzību nodrošinās 
SIA “Jurēvičs un partneri”, au-
toruzraudzību  – SIA “Global 
Project”.
Projekta plānotās kopējās izmak-
sas ir 1,24 miljoni eiro, tajā skai-
tā Jūrmalas pašvaldības budžeta 
finansējums ir 277,48  tūkstoši 
eiro un valsts budžeta aizdevums 
975,19  tūkstoši eiro investīciju 
projekta “Autostāvvietu un veloce-
liņu izbūve pie Mellužu estrādes” 
īstenošanai.

Remontē Strēlnieku 
prospekta brauktuvi
Strēlnieku prospektā turpinās 
brauktuves remontdarbi posmā 
no Kalēju ielas līdz Slokas ielai, 
ieskaitot Slokas ielas krustojumu.
Ielai tiek mainīts segums, kā arī 
veikta kanalizācijas un lietusūdens 
aku vāku nomaiņa. 
Lūdzam autovadītājus pievērst 
uzmanību satiksmes ierobežoju-
miem un sekot pagaidu ceļa zī-
mēm. Braucieniem aicinām plānot 
papildu laiku, īpaši rīta stundās, 
kad satiksme ir intensīvāka. Re-
montdarbi plānoti līdz oktobra 
beigām.
Būvdarbus veic SIA “Liktenis”.

Informāciju sagatavoja

INFRASTRUKTŪRAS INVESTĪCIJU 

PROJEKTU NODAĻA

Policija pastiprina 
videonovērošanu
Lai uzlabotu sabiedrisko kārtību un operatīvo reaģēšanu uz 
notikumiem pilsētā, Jūrmalas Pašvaldības policija ir iegādājusies 
11 jaunas mobilās videonovērošanas kameras, kuras tiks izvietotas 
dažādās pilsētas apkaimēs.

Videonovērošana ir 
viens no efektīvāka-
jiem preventīvajiem 
līdzekļiem – tā palīdz 

ne tikai fiksēt pārkāpumus, bet arī 
atturēt no to izdarīšanas.
Mobilās videonovērošanas kame-
ras ļauj operatīvi pielāgot drošības 
uzraudzību mainīgajiem apstāk-
ļiem.  Videonovērošana ir būtiska 
policijas darba sastāvdaļa. Tā ļauj 
policijas darbiniekiem laikus pa-
manīt notikumus, kuros nepiecie-
šama policijas darbinieku klātbūtne 
un iesaiste, kā arī analizēt iegūtos 
datus un pielāgot policijas darba 
metodes, veidojot Jūrmalu par dro-
šāku vietu ikvienam iedzīvotājam.

Piedalies aptaujā!
Attīstot videonovērošanas sistē-
mu Jūrmalā, pašvaldības policija 
aicināja iedzīvotājus piedalīties 
aptaujā un norādīt vietas, kur un 
kādēļ būtu nepieciešams izvietot 
videonovērošanas kameras. Ana-
lizējot pašvaldības policijas rīcībā 

esošo informāciju un iedzīvotāju 
sniegtos viedokļus, videonovēro-
šanas kameras ir uzstādītas vairā-
kās publiskās ārtelpas vietās.
Jūrmalas Pašvaldības policija pa-
teicas visiem, kas dalījās ar saviem 
ieteikumiem. Iedzīvotāju līdzda-
lība palīdz labāk izprast pilsētas 
vajadzības un plānot drošības 
risinājumus tajās vietās, kur tie 
nepieciešami visvairāk.
Aptauja joprojām ir aktīva. Ja vēl 
neesat izteikuši savu viedokli vai 
arī rodas jaunas aktualitātes, aici-
nām sniegt priekšlikumus. 

Ar viedierīces kameru noskenējiet 
QR kodu un piedalieties aptaujā!

JŪRMALAS PAŠVALDĪBAS POLICIJAS

informācija

Izmaiņas vilcienu pasažieru 
pārvadājumos 
VAS “Latvijas dzelzceļš” veic dzelzceļa posma “Imanta–Sloka” modernizāciju, tādēļ periodiski tiek 
slēgti atsevišķi sliežu ceļu posmi un ierobežota vilcienu satiksme. 

Tīkla modernizācijas 
darbi norisinās vairā-
kos posmos. Posma 
“Imanta–Sloka” dzelz-

ceļa tīkla pārbūves laikā Tukuma 
līnijā ir periodiski slēgti atsevišķi 
sliežu ceļi vai sliežu ceļa posmi un 
ierobežota vilcienu satiksme. 
Pirmajā būvdarbu posmā, kas 
plānots līdz 16. oktobrim, ir slēg-
ta vilcienu kustība pa vienu sliežu 
ceļu posmā “Dubulti–Sloka” un 
šajā posmā mainīts vilcienu kus-
tības grafiks, kā arī samazināta 
vilcienu kustības intensitāte. 
Vilcienu kustība maršrutā “Rīga–
Dubulti” un “Dubulti–Rīga” arī 
remontdarbu laikā saglabājas ie-
rastajā intensitātē – maksimuma 
stundās, kad ir vislielākā pasažieru 
plūsma, vilcieni kursē aptuveni ik 
pēc 15 minūtēm, bet pārējā laikā – 
reizi 30 minūtēs. Vilcienu kustības 
intensitāte ir samazināta posmā no 
Dubultiem līdz Slokai (abos vir-
zienos) – no vidēji diviem reisiem 
stundā uz vienu reisu stundā. Vien-
laikus viens reiss maršrutā “Rīga–

Sloka” abos virzienos ir pagarināts 
līdz pieturvietai “Tukums I”. 
Otrajā būvdarbu posmā, kas 
plānots pēc pirmā posma darbu 
pabeigšanas, tiks slēgta vilcienu 
kustība posmā “Asari–Ķemeri” 
(abos virzienos) un, lai nodroši-
nātu pasažieru pārvadājumu ne-
pārtrauktību, posmā “Asari–Ķe-

meri” pasažieru pārvadājumi tiks 
nodrošināti ar autobusiem, kā arī 
vilcieni kursēs retāk.
Aicinām sekot līdzi aktuālajiem 
vilcienu kustības sarakstiem, kā 
arī pievērst uzmanību – moderni-
zācijas darbu laikā var būt mainīts 
vilciena atiešanas ceļš vai perons.
Par vilcienu kustības sarakstiem, 
biļešu iegādi vai citiem ar braucie-
niem saistītiem jautājumiem aici-
nām sazināties ar “Vivi” Klientu 
apkalpošanas centru, zvanot pa 
diennakts bezmaksas tālruni 8760.

Noskenējiet QR kodu un skatiet 
aktuālo vilcienu kustības sarakstu!

VAS “LATVIJAS DZELZCEĻŠ”, 

AS “PASAŽIERU VILCIENS”  

informācija

Apjomīgi darbi plānoti Skolas ielas 28 un Skolas ielas 32A 
iekšpagalmos: tiks atjaunots ielu segums, izbūvētas autostāvvietas, 
atjaunots arī ielas apgaismojums un izbūvēts bruģis, izveidoti gājēju 
celiņi un ierīkoti apstādījumi.

No Mūzikas ielas līdz Kāpu ielai, gar Mellužu prospektu, Mazo Kāpu 
ielu un Dārzu ielu tiks izbūvēts gājēju un veloceliņš.
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Pasniegtas vēsturiskās arhitektūras balvas
Jūrmalas Kultūrtelpas un vides dizaina centrā 25. septembrī tika pasniegtas Jūrmalas vēsturiskās arhitektūras balvas 2025 – godināti viskvalitatīvāk atjaunoto, restaurēto un 
pārbūvēto kultūrvēsturisko ēku īpašnieki un atjaunotāji. Laurus plūca dzīvojamā ēka Kaugurciema ielā 65, kas ieguva gan 1. vietas apbalvojumu, gan skatītāju simpātijas balvu.

Žūrijas komisija, kuras 
sastāvā ir arhitekti un 
kultūras mantojuma 
speciālisti, izvērtējot 

vēsturiskās ēkas atbilstību oriģi-
nālam, kultūrvēsturiskās subs-
tances klātbūtni un kokgriezuma 
dekoratīvo elementu pielietojumu, 
izvēlējās trīs laureātus. Visas šīs 
atjaunotās ēkas ir kultūrvēsturiski 
vērtīgas.
Pirmo vietu žūrijas vērtējumā ie-
guva dzīvojamās ēkas Kaugurcie-
ma ielā 65 pārbūves projekts, ko 
izstrādājis arhitektūras birojs SIA 
“Artcore”, idejas autors – Zigmārs 
Kronbergs. 1868. gadā celtā zvej-
nieku māja ir izcils tautas celtnie-
cības būvtradīciju piemērs – vien-
stāva koka guļbūves konstrukcija 
ar smagnēju, akcentētu divslīpu 
jumtu ar nošļauptām jumtgalēm. 
Ēkai izbūvēts jumta stāvs, nomai-
nīts niedru jumts un veikta pama-
tu, planku, kores nosegdēlīšu un 
citu detaļu atjaunošana. 
Otro vietu ieguva dzīvojamās 
ēkas Alfrēda Amtmaņa-Briedīša 
ielā 2 restaurācija, kas izceļas ar 
īpaši rūpīgu attieksmi pret vēstu-
risko mantojumu un detaļām. To 
īstenoja ēkas jaunais īpašnieks ar-
hitekts Aigars Vilnītis. Šis vietējās 
nozīmes arhitektūras piemineklis 
ir jūgendstila ietekmē veidota 
dzīvojamā ēka – vienstāva koka 
konstrukciju celtne ar drempeļa 
stāva izbūvi. Raksturīgs ielu stūri 
akcentējošs asimetrisks apjoms ar 
poligonālu stūra torni.
Trešā vieta piešķirta 1930. gadā 
celtajai koka villai, ko 1928. gadā 
projektēja arhitekts Eižens Laube. 
Šis reģiona nozīmes arhitektūras 
piemineklis ir restaurēts, un tam 
piebūve tapusi pēc arhitekta Uģa 

Zābera projekta. 2019. gadā ēkai 
veikta vienkāršota fasādes atjau-
nošana.
Pirmo trīs vietu ieguvējiem tika 

pasniegtas skulptūras, kuras īpaši 
šim konkursam izveidojis māksli-
nieks Kaspars Līdums.
Balvu nominācijā “Publikas sim-

pātija”, kuru noteica Jūrmalas 
Kultūrtelpas un vides dizaina 
centra sociālā tīkla “Facebook” 
sekotāji, ar ievērojamu pārsvaru 

ieguva dzīvojamā ēka Kaugurcie-
ma ielā 65.
“Šogad īpaši iezīmējās jautā-
jums – vai mums saglabāt vēstu-
risko apjomu un papildināt to ar 
laikmetīgu arhitektūru, vai tomēr 
pieturēties pie vēsturiskai stilisti-
kai pietuvināta risinājuma? Finā-
listi apliecina, ka nav vienas abso-
lūtas patiesības – katrs gadījums 
jāvērtē kontekstā. Liela pateicība 
īpašniekiem par ieguldīto darbu, 
pūlēm un pacietību. Tikpat lielu 
pateicību pelnījuši arī arhitekti,” 
sveicot godalgu saņēmējus, sacīja 
Jūrmalas Kultūrtelpas un vides 
dizaina centra (JKVDC) vadītājs 
Gundars Ūķis.

Par konkursu
Jūrmalas vēsturiskās arhitektūras 
balva tiek pasniegta jau ceturto 
gadu. Konkurss “Jūrmalas vēstu-
riskās arhitektūras balva” dibināts, 
lai veicinātu Jūrmalas unikālās un 
augstvērtīgās arhitektūras sagla-
bāšanu un izteiktu atzinību ēku 
īpašniekiem par ieguldījumu pil-
sētas kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšanā.
No 67 objektiem, kas 2024. gadā 
nodoti ekspluatācijā, konkur-
sam tika izvirzīti 13 pretendenti, 
kas atbilda vēsturiskās apbūves 
kritērijiem. Izvērtējot saglabāto 
kultūrvēsturisko substanci, deko-
ratīvo un konstruktīvo elementu 
kvalitāti, kā arī ēkas harmonisku 
iekļaušanos apkārtējā vidē, žūrijas 
komisija izvēlējās piecus finālis-
tus – no 19. gadsimta zvejnieku 
sētas līdz 20. gadsimta villai.

 Informāciju sagatavoja

  JŪRMALAS KULTŪRTELPAS UN 

VIDES DIZAINA CENTRS

Pirmo vietu un Publikas simpātiju balvu saņēma dzīvojamās ēkas 
Kaugurciema ielā īpašniece Edīte Kronberga ar idejas autoru 
Zigmāru Kronbergu.

Godalgotā 
dzīvojamā 

māja 
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ielā ir 
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Slokai – 770. Gadsimtiem sena vēsture
Sloka iedzīvotāju skaita ziņā ir otra lielākā pilsētas apkaime Jūrmalā. Tā ir senākā apdzīvotā vieta pilsētā, kuras izaugsmi var raksturot vēsturiskā dinamikā: apdzīvota 
vieta – miests – pilsēta – Jūrmalas mikrorajons – Jūrmalas apkaime. Slokas vēsture ir bagāta un daudzveidīga, bet šoreiz ielūkosimies tās atsevišķos nozīmīgos attīstības 
aspektos.

Slokas saimnieciskā darbība
Slokas saimnieciskā un ekono-
miskā attīstība plašāk sākās ar 
16.  gadsimtu. 1520.  gadā vācu 
ordenis pie Slocenes uzbūvēja 
ūdensdzirnavas un to apkārtnē 
izdalīja pirmos gruntsgabalus 
apbūvei. Ap 1650.  gadu Slokā 
darbojās metālu veltuve, kaļķu 
un vara cepļi un stikla darbnīca. 
19. gadsimtā Slokā bija sastopami 
dažādi amatnieki: audēji, kurp-
nieki, skroderi, mūrnieki, namda-
ri, kalēji un citi. Būtisku pilsētas 
attīstību veicināja dzelzceļa un 
Slokas stacijas izbūve 1877. gadā 
un 1896. gadā dibinātā Baltijas 
celulozes fabrika. Pirmā pasau-
les kara laikā Slokas ekonomiskā 
izaugsme apsīka sakarā ar tiešu 
frontes līnijas tuvumu no 1915. 
līdz 1917. gadam.
Pirmās Latvijas brīvvalsts laikā 
no 1918. līdz 1940. gadam Slokā 
turpināja darboties dažādi lielie 
rūpniecības uzņēmumi, piemē-
ram, Slokas Celulozes fabrika, kā 
arī dažādas tirdzniecības vietas. 
1936. gadā šeit bija 149 tirdznie-
cības vietas: trīs restorāni, divas 
viesnīcas, 57 tirgotavas un veika-
li, deviņas frizētavas. Divas reizes 
nedēļā notika tirgus, bet gadatirgi 
noritēja katra gada 13. maijā un 
15. septembrī. Pilsētā bija arī vai-
rākas sabiedriskās iestādes: pirts, 
kinoteātris, ugunsdzēsēju depo, 
trīs skolas, bibliotēka, vairākas 
biedrības u.c.
Latvijas PSR laikā Slokā tika at-

vērtas jaunas ražotnes – fabrika 
“Tehnoinform”, adījumu un ga-
lantērijas izstrādājumu fabrika 
“Jūrmala”. 1966. gada oktobrī uz-
cēla universālveikalu “Liedags”, 
bet 1967. gada novembrī atklāta 
Slokas autoosta. 

Slokas iedzīvotāju skaits un 
etniskais sastāvs
Slokas pilsētas etniskais sastāvs 
visos laikos bijis dažāds. Pašā Slo-
kā 16.–18. gs. dominēja citu tautī-
bu pārstāvji, bet apkārtnes ciemos 
dzīvoja pārsvarā latviešu tautības 

zvejnieki un zemnieki. 19. gad-
simtā iedzīvotāju skaits pakāpe-
niski pieauga – no 300 cilvēkiem 
19. gs. 20. gados līdz 4600 iedzī-
votājiem 1914. gadā. Īpaši strauji 
iedzīvotāju skaits pieauga pēc Bal-
tijas celulozes fabrikas atklāšanas 
1896. gadā. Pēc Pirmā pasaules 
kara līdz Otrajam pasaules karam 
Slokas iedzīvotāju skaits pieauga 

no 2000  cilvēkiem 1920.  gadā 
līdz 4400 personām 1940. gadā. 
Pilsētā dzīvoja un strādāja latvie-
ši, vācbaltieši, krievi, baltkrievi, 
lietuvieši, poļi, ebreji un citi. Pēc 
Otrā pasaules kara notika straujš 
iedzīvotāju skaita pieaugums, 
pilsētā uz dzīvi apmetās no dažā-
dām PSRS daļām iebraukušie pil-
soņi – krievi, baltkrievi, ukraiņi, 
čigāni un citi, kuru vairums strā-
dāja Slokas celulozes un papīra 
kombinātā. 1959.  gadā pilsētā 
dzīvoja 9400 cilvēku. Mūsdienās 
iedzīvotāju skaits Slokas apkaimē 
ir mainīgs. 2008. gadā Slokā bija 
6013, bet 2024. gadā bija deklarēti 
5544 iedzīvotāji.

Spilgtas personības 
Slokā dzimušas, dzīvojušas, strādā-
jušas vai darbojušās arī plašākā sa-
biedrībā zināmas personības. Starp 
tām Slokas Evaņģēliski luteriskās 
draudzes pirmais latviešu tautības 
mācītājs un dzejnieks Eduards Zei-
bots (1864–1897), bērnu grāmatu 
autors un ilustrators Alberts Kro-
nenbergs (1887–1958), Lāčplēša 
Kara ordeņa kavalieri gleznotājs 
Jēkabs Apinis (1899–1945) un 
Elza Žiglevica (1898–1919), fo-
tomākslinieks Jānis Kreicbergs 
(1939–2011), ārsts un astrono-
mijas amatieris Kārlis Žiglevics 
(1862–1933), ārsts Emīls Lubējs 
(1898–1967) un rakstnieks Ints 
Lubējs (1931–2022).

        MĀRTIŅŠ VESPERIS, 

Jūrmalas muzejs

Slokas bibliotēkai – 140
Alberta Kronenberga Slokas bibliotēka ir visu Slokā pastāvējušo 
bibliotēku pēctece, un tās krājumā joprojām ir 104 vecākās ie­
priekšējo bibliotēku grāmatas, kuras izdotas laika posmā no 1879. 
līdz 1930. gadam. Grāmatu ceļš ved cauri vēsturiski un politiski 
sarežģītam laikmetam, divu karu laika peripetijām un padomju 
laika cenzūrai.

No grāmatu apmaiņas līdz 
bibliotēkas tapšanai
Slocenieku savstarpēja grāmatu 
apmaiņa aizsākās 19. gs. 70. ga-
dos, kad Bāžciema vējdzirnavu 
īpašnieks Kaspars Rambergs slo-
ceniekiem sāka dot lasīt savas grā-
matas. Ap 1880. gadu Slokā skolo-
tājs Andrejs Bēms nodibināja kori 
un savu nelielu bibliotēku. Tomēr 
par bibliotēku sākuma gadu Slokā 
tiek uzskatīts 1885. gads, kad kora 
dalībnieki nolēma ierīkot publisku 
bibliotēku. Nodibinoties Slokas 
Labdarības biedrībai un izveidojot 
bibliotēku, tajā iekļāva arī A. Bēma 
kora bibliotēku. 1899. gadā Slokas 
inteliģence gribēja saņemt atļauju 
jaunas bibliotēkas atvēršanai, to-
mēr Krievijas valdība to nedeva.

No “Tautas bibliotēkas 
ar lasītavu” līdz pilsētas 
bibliotēkai
1901. gadā dibināta Slokas Sadrau-
dzības biedrība, kurai pēc gada at-

ļāva izveidot “Tautas bibliotēku ar 
lasītavu”. Šī biedrība bija līdzīga 
1894. gadā slēgtajai Slokas Labda-
rības biedrībai. 1910. gadā “Tautas 
bibliotēku ar lasītavu” tika nolemts 
nodot Slokas pilsētas valdes pārzi-
ņā, tādā veidā pilsētā tika izveidota 
Slokas pilsētas publiskā bibliotēka, 
kas atradās Slokas pilsētas Valdes 
namā. 1919. gadā Slokā, Tirgus 
laukumā 1, tika atklāts laikraks-
tu lasāmgalds. 1928. gadā pilsē-
tas valde iegādājās Sadraudzīgās 
biedrības bibliotēku un 1929. gadā 
Tirgus laukumā 1 atklāja Slokas 
pilsētas bibliotēku un lasītavu. 
1940. gada janvārī pilsētas biblio-
tēku skāra ugunsgrēks. 1940. gada 
rudenī, sākoties Padomju Savie-
nības okupācijas varai, bibliotēka 
slēgta. 1945. gadā no jauna dibinā-
ta Slokas pilsētas bibliotēka – lasī-
tava, kas atradās iepriekšējā vietā 
Tirgus laukumā 2/4 (vēlāk adrese 
bija Kosmonautu iela  48, tagad 
Dzirnavu iela 48).

Slokas bibliotēka šodien
2000.  gadā Slokas bibliotēka 
pārcēlās uz labiekārtotām telpām 
Raiņa ielā 3. 2007. gadā Slokas 
bibliotēkai piešķirts novadnieka 
Alberta Kronenberga vārds. Pie 
bibliotēkas ēkas izveidota tēlnie-
ka Edvīna Krūmiņa un arhitekta 
Valda Šmita veidota Albertam 
Kronenbergam veltīta piemiņas 
zīme  – vārti atvērtas grāmatas 
veidā, caur kuriem lasītājs ienāk 
grāmatu un zināšanu pasaulē.

INTA LUBĒJA, 

Alberta Kronenberga 

Slokas bibliotēka

SLOKAS VĒSTURE 
GADSKAITĻOS

 1255. gadā Slokas vārds 
pirmo reizi minēts vēstures doku­
mentos.

 1520. gadā vācu ordenis pie 
Slocenes uzbūvēja ūdensdzirna­
vas un to apkārtnē izdalīja pirmos 
gruntsgabalus apbūvei.

 1561. gadā Kurzemes hercogs 
Gothards Ketlers Sloku pievienoja 
savai hercogistei ar visu jūrmalas 
pussalu līdz Lielupes grīvai.

 1783. gadā Sloku un jūrmalas 
pussalu pievienoja Krievijas impē­
rijas Vidzemes guberņai.

 1785. gadā Sloka ieguva 
tirdzniecības miesta tiesības, kas 
ļāva būvēt rātsnamu un iecelt 
pārvaldi.

 1878. gadā Slokai piešķīra 
pilsētas tiesības.

 1925. gadā Slokas pilsētai 
pievienoja Kaugurciemu un Slo­
kas mācītājmuižas zemi, 

 1959. gada 11. novembrī 
Slokas pilsētu iekļāva Jūrmalas 
pilsētas sastāvā.

SLOKAS BIBLIOTĒKAS VĒSTURE GADSKAITĻOS
 1885. gada 15. septembrī kora sapulcē nolēma par saviem līdzek­

ļiem ierīkot bibliotēku.

 1887. gadā dibināta Slokas Labdarības biedrība ar kori un bibliotēku. 
Biedrība slēgta 1894. gadā, bibliotēka nodota Biškopības biedrības 
īpašumā.

 1902. gada 28. martā pie Slokas Sadraudzības biedrības dibināta 
“Tautas bibliotēka ar lasītavu”.

 1910. gada 30. oktobrī Slokā, Kārsas ielā 3, atvērta Slokas pilsētas 
publiskā bibliotēka, kuras grāmatas gāja bojā Pirmā pasaules kara laikā.

 1929. gadā dibināta Slokas pilsētas bibliotēka, kura slēgta 
1940. gadā.

 1945. gadā no jauna izveidota Slokas pilsētas bibliotēka – lasītava.

 2000. gadā Slokas bibliotēka pārcēlās uz telpām Raiņa ielā 3.

Jūras (tagad Raiņa) ielas skats virzienā uz Slokas Ev. lut. baznīcu, 
tirgus laukumu un Lielupi. Sloka, 20. gs. 20. gadi.

Mežu dienas Slokā. Attēlā – Slokas sešgadīgās pamatskolas skolēni 
pie skolas ēkas. Sloka, 1938. gads.
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Alberta Kronenberga Slokas bibliotēka Raiņa ielā 3. Attēlā pa kreisi – vecākā Slokas bibliotēkas krājumā 
esošā grāmata. Uz tās redzami dažādu Slokas bibliotēku spiedogu nospiedumi.
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Balva “Par mūža ieguldījumu 
izglītībā” – Anitai Auziņai
Apbalvojums “Par mūža ieguldīju-
mu izglītībā” piešķirts pirmssko-
las izglītības iestādes “Podziņa” 
vadītājai Anitai Auziņai – pedago-
ģei, kura vairāk nekā piecus gadu 
desmitus veltījusi pirmsskolas iz-
glītības attīstībai. Viņai raksturīga 
augsta atbildības sajūta, sirsnība, 
cilvēkmīlestība un nesavtīgs ie-
guldījums bērnu izglītošanā un 
audzināšanā.
Anitas Auziņas vadībā “Podzi-
ņā” paplašināta materiāli tehniskā 
bāze – izveidota sensorā telpa, in-
teraktīvā grīda un ieviestas bērnu 
attīstību veicinošas pedagoģiskās 
pieejas un atbalsta risinājumi – sil-
to smilšu terapija, mūzikas terapija, 
dabas vides estētikas nodarbības. 
Anita Auziņa aktīvi iesaistās starp-
tautiskos izglītības projektos, popu-
larizē iekļaujošās izglītības idejas un 
ir attīstījusi “Podziņas” sadarbību ar 
Latvijas Neredzīgo biedrību.
Kolēģi un vecāki viņu raksturo kā 
izcilu līderi, iedvesmas avotu un 
sirsnīgu cilvēku, kurš spēj uzrunāt 
katru bērnu un vienmēr atrod laiku 
ikvienam. Viņa veido siltu, atbal-
stošu un radošu vidi, kurā bērni 
var augt un attīstīties.

Gada vidusskolas 
pedagogs – Vēsma Vijupe
Vēsma Vijupe ir bioloģijas sko-
lotāja Jūrmalas valstspilsētas 
Pumpuru vidusskolā. Vairāk 
nekā 20 gadu viņas skolēni gūst 
izcilus panākumus olimpiādēs, 
zinātniski pētnieciskos darbos un 
eksāmenos. Vēsma Vijupe moti-
vē jauniešus pilnveidoties, attīsta 
mācīšanās prasmes un organizē 
karjeras izglītības aktivitātes sa-
darbībā ar augstskolām un noza-
res speciālistiem. Kā mentore un 
metodiskās jomas vadītāja Vēsma 
Vijupe veicina bioloģijas mācīša-
nas kvalitāti ne tikai Jūrmalā, bet 
arī Latvijā.

Gada pamatskolas 
pedagogs – Ilze Vītiņa
Ilze Vītiņa ir pieredzējusi un pro-
fesionāla skolotāja Jūrmalas Kau-

guru vidusskolā, kur jau vairāk 
nekā 30 gadu māca matemātiku 
un dabaszinības. Viņa izmanto 
radošas un inovatīvas mācību me-
todes un individuāli atbalsta katru 
skolēnu. Būdama aktīva kolēģe un 
metodiskās grupas dalībniece, Ilze 
Vītiņa veicina pozitīvu vidi un iz-
glītības kvalitāti skolā.

Gada sākumskolas 
pedagogs – Ilze Komarova
Ilze Komarova ir radoša un ie-
dvesmojoša sākumskolas skolotāja 
Jūrmalas Valsts ģimnāzijā, kur ar 
pacietību un sirsnību palīdz bēr-
niem atklāt savas spējas un veido 
drošu, atbalstošu mācību vidi. Bēr-
niem viņa māca ne tikai priekšme-
tu zinības, bet arī empātiju, cieņu 
un sadarbību, kas ir būtiski bērnu 
personības attīstībai. Ilze Komarova 
aktīvi iesaista klasi skolas un labda-
rības pasākumos, sadarbojas ar ve-
cākiem un veicina bērnu izaugsmi.

Gada pirmsskolas 
pedagogs – Ieva Vēvere
Ieva Vēvere ir radoša Jūrmalas 
pirmsskolas izglītības iestādes 
“Saulīte” skolotāja, kura katru 
nodarbību pārvērš aizraujošā 
piedzīvojumā un ar lielu sirsnību 
palīdz bērniem augt un attīstīties. 
Viņa veido ciešu sadarbību ar ģi-
menēm, iesaistot vecākus izglītī-
bas procesā un sniedzot bērniem 
personīgu atbalstu. Ieva Vēvere ir 
“Erasmus+” projektu iniciatore, 
īstenojot projektus, ievieš inovā-
cijas pirmsskolas izglītībā un ba-
gātina Jūrmalas izglītības vidi ar 
Eiropas pieredzi.

Gada atbalsta darbinieks – 
Inna Rostovska
Inna Rostovska ir uzticama un 
sirsnīga atbalsta persona bērniem 
un skolotājiem pirmsskolas izglī-
tības iestādē “Taurenītis”, palīdzot 
radīt drošu un iejūtīgu vidi. Viņa 
aktīvi iesaistās mācību procesā, 
piedāvā radošas idejas un risinā-
jumus, kas bagātina bērnu ikdienu 
un padara nodarbības aizraujošā-
kas. Ar radošumu, pozitīvismu un 
atsaucību Inna Rostovska veicina 
saliedētas komandas veidošanu un 
ienes prieku ikdienā.

Apbalvoti izcilākie pedagogi 

Pirmsskolas izglītības iestādes “Podziņa” vadītājai Anitai Auziņai balvu pasniedza Jūrmalas domes 
priekšsēdētājs Gatis Truksnis.

Jevgenijai 
Minckovskai 

balvu pasniedz 
sabiedrības 
līdzdalības 
platformas 

“Mana balss” 
vadītājs 
Imants 

Breidaks.

Ilzi Komarovu 
sveic Jūrmalas 

Izglītības 
pārvaldes 

vadītājs Edgars 
Bērziņš.

Innai Rostovskai balvu pasniedza Latvijas Universitātes maģistra 
studiju programmas “Izglītības zinātnes” direktore Dita Nīmante.

Ievai Vēverei balvu pasniedz Jūrmalas Izglītības 
konsultatīvās padomes pārstāvis Raivis Balodis.

Ilzei Vītiņai balvu pasniedza Valsts izglītības attīstības 
aģentūras Izglītojamo izcilības veicināšanas nodaļas 
vadītāja Maija Butlere-Bērziņa.

 Turpinājums. Sākums 1. lpp.
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Ireneušam Pobjaržinam balvu pasniedza Jūrmalas muzeja direktors Ernests Sviklis. Vēsmai Vijupei balvu pasniedza ilggadējā Pumpuru vidusskolas direktore  
Irēna Kausiniece.

Kasparam Božem balvu pasniedza Rīgas Stradiņa universitātes Latvijas Sporta 
pedagoģijas akadēmijas direktore Diāna Laipniece.

Gundegai Muzikantei balvu pasniedza Latvijas Nacionālā kultūras centra direktore 
Signe Pujāte.

Gada administrācijas 
darbinieks – Liāna 
Annuškāne
Liāna Annuškāne ir direktora viet-
niece Jūrmalas Valsts ģimnāzijā, 
kur ar profesionalitāti un skatījumu 
veicina skolas attīstību, saglabājot 
tradīcijas un ieviešot inovācijas. 
Viņa vada datorikas un informāci-
jas tehnoloģijas jomu, nodrošinot 
mūsdienīgu mācību vidi un pa-
līdzot skolēniem un pedagogiem 
apgūt jaunas prasmes. Liāna ir ie-
dvesmojoša, atbildīga un atsaucīga 

kolēģe, kuras darbs būtiski veido 
skolas identitāti un nākotni.

Gada interešu izglītības 
pedagogs – Ireneušs 
Pobjaržins
Ireneušs Pobjaržins ir pieredzējis 
un aizrautīgs kartinga skolotājs 
Jūrmalas Bērnu un jauniešu cen-
trā. Viņš palīdz attīstīt ne tikai jau-
niešu braukšanas prasmes, bet arī 
iemāca disciplīnu, stratēģisko do-
māšanu un komandas garu. Viņa 
audzēkņi regulāri gūst panākumus 

Latvijas un starptautiskās sacen-
sībās, kļūstot par izciliem moto-
sporta talantiem. Ar individuālu 
pieeju, tehniskās zināšanas attīs-
tošām nodarbībām un iniciatīvām 
viņš iedvesmo jauniešus izvēlēties 
STEM un motosporta karjeru.

Gada profesionālās ievirzes 
izglītības pedagogs sportā – 
Kaspars Bože
Kaspars Bože ir pieredzējis un 
aizrautīgs basketbola treneris Jūr-
malas Sporta skolā, viņš veicina 

jauno basketbolistu izaugsmi un 
panākumus Latvijas un Baltijas 
mērogā. Viņa vadītās komandas 
regulāri izcīna medaļas Latvijas 
Jaunatnes basketbola līgas un Bal-
tijas Basketbola līgas, kā arī citos 
starptautiskos turnīros, tostarp 
“sudrabu” Latvijas čempionātos 
un pirmās vietas Baltijas līgā. Ar 
profesionālismu, mērķtiecību un 
spēju motivēt viņš audzina nāka-
mās paaudzes basketbolistes un 
stiprina Jūrmalas nākotnes pozī-
cijas sieviešu basketbolā.

Gada profesionālās 
ievirzes izglītības pedagogs 
kultūrizglītībā – Gundega 
Muzikante
Gundega Muzikante, Jūrma-
las Mākslas skolas pedagoģe ar 
18  gadu pieredzi, audzēkņiem 
māca radošumu un kompozīciju, 
audzēkņu darbi izstādīti Dzintaru 
koncertzālē un skolas izstāžu zālē. 
Māksliniece ilustrējusi vairāk 
nekā 70 bērnu grāmatu. Piedalī-
jusies starptautiskās izstādēs, viņa 
ir arī animācijas filmas “Dzeguze 
un viņas 12  vīri” māksliniece, 
radījusi sudraba 5 eiro monētas 
dizainu “Pasaku monēta II. Eža 

kažociņš”, kas ieguva Latvijas 
Gada monētas balvu. Gundega 
Muzikante vairākkārt ieguvusi 
Latvijas un starptautiska mēroga 
apbalvojumus, tostarp nominēta 
Hansa Kristiana Andersena bal-
vai, saņēmusi grāmatu mākslas 
konkursa balvu “Zelta ābele”, 
bērnu literatūras balvu “Pastariņa 
prēmija”, nominēta Astridas Lin-
dgrēnes piemiņas balvai.

Pedagogs – izglītojamo 
simpātija – Jevgenija 
Minckovska
Publiskajā balsojumā “Pedagogs – 
izglītojamo simpātija” visvairāk 
balsu saņēmusi Jūrmalas Kauguru 
vidusskolas angļu valodas skolotā-
ja un klases audzinātāja Jevgenija 
Minckovska. Skolēni un vecāki 
viņu raksturo kā sirsnīgu, atsaucī-
gu un radošu pedagoģi, kas mācību 
vielu pasniedz interesanti, izmanto 
modernās tehnoloģijas un indivi-
duāli pievēršas katram skolēnam. 
Jevgenija rūpējas par klases saliedē-
tību, iesaista skolēnus pasākumos, 
iedrošina bērnus un veido draudzī-
gu, uzticamu un atbalstošu vidi.

Informāciju sagatavoja

JŪRMALAS IZGLĪTĪBAS PĀRVALDE

Liānai 
Annuškānei 
balvu 
pasniedza 
Jūrmalas domes 
priekšsēdētāja 
vietnieks Jānis 
Lediņš.

un izglītības darbinieki
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Atklāta Aspazijas portretu izstāde
Aspazijas mājas izstāžu zālē oktobra sākumā atklāta konkursa izstāde “Aspazija. Spēcīga sieviete. Portrets”, kurā Latvijas izcilākās dzejnieces portretējumu mūsu laikmeta 
spogulī piedāvā 34 mākslinieki. Konkursa izstāde ir Aspazijas 160. jubilejas gada noslēdzošais pasākums.

Godinot dzejnieces pie-
miņu viņas 160. dzim-
šanas dienas gadā, As-
pazijas māja šā gada 

martā izsludināja konkursu, aici-
not māksliniekus radīt laikmetīgus 
Aspazijas portretus, apzinoties, ka 
dzejniece ir simbols sievietes tie-
sībām un spēja ietekmēt gan savu 
dzīvi, gan procesus sabiedrībā.
Konkursa darbu izstādē “Aspa-
zija. Spēcīga sieviete. Portrets” 
žūrija iekļāva 34 darbus, kas liek 
pārvērtēt stereotipus, kā redzam 
dzejnieci. Mākslinieki, radot dar-
bus, ietekmējušies no dokumen-
tālajām fotogrāfijām, no viņas 
daiļrades un publiski paustajiem 
uzskatiem par sieviešu tiesībām 
un tautas pašapziņu, bet ikkatrs to 
piedāvā savā stilistikā, rokrakstā 
meklējot kādu savdabīgu vizuālu, 
psiholoģisku vai emocionālu as-
pektu.
Žūrijas priekšsēdētājs  – māks-
linieks un biedrības “Aspazijas 
mantojums” valdes loceklis Alek-
sejs Naumovs – atzina, ka kon-
kursizstādei iesniegtie darbi pār-
steidza ar profesionalitāti, uztverto 
Aspazijas garu un interesantiem 

vizuāliem risinājumiem: “Žūrijai 
nebija viegli, bet uzvarēja Dita 
Lūse, jo darbā “Es pati” ir jūtams 
Aspazijas gars – dzejniece, kas cī-
nījās par sieviešu, kā arī dzīvnieku 
tiesībām.”
Konkursa uzvarētāja Dita Lūse 
saņēma naudas balvu un iespēju 
rīkot personālizstādi Aspazijas 
mājā. Viņa stāsta, ka savā darbā 
centās izcelt Aspazijas lomu femi-

nisma kustībā, graujot patriarhālo 
pasauli: “Man gribējās parādīt 
jauno, skaisto, atzīto dzejnieci kā 
spēcīgu, neatkarīgu personību ar 
savu nostāju un spēcīgām viņas 
dzejas rindām, piešķirot darbam 
arī nedaudz ironijas.”
Otro vietu žūrija piešķīra Madarai 
Neikenai par gleznu “Mazā sirmā 
kumeliņā jāj pa ceļu pasaciņa…”, 
bet trešo vietu ieguva Ieva Lie-

piņa par darbu “Mēness starus 
stīgo”.
Projekta kuratore, mākslas vēs-
turniece Baiba Guste, norāda, ka 
konkursa rezultātā ir tapusi unikā-
la izstāde: “Es nevaru atcerēties 
nevienu klasiķi, kuram būtu tāda 
portretu izstāde mūsdienās. Ir ļoti 
svarīgi nākamajām paaudzēm at-
stāt mūsdienu sajūtas, izpratni par 
Aspaziju, “iezīmēt” viņu laikme-

tīgā valodā. Dzejnieces spēks un 
drosme mums joprojām ir nepie-
ciešama.”

Izstāde “Aspazija. Spēcīga sieviete. 
Portrets” Aspazijas mājā būs ap-
skatāma līdz 2026. gada 10. janvā-
rim. Skatītājiem ir iespēja klātienē 
balsot par savu simpātiju darbu.

DACE KAUKULE, Aspazijas māja

“VALDZinājums” – 
kopadīšana Dubultos
Mākslas stacijā “Dubulti” 2. novembrī norisināsies pirmais kopadī­
šanas pasākums Jūrmalā “VALDZinājums”. Pasākuma nosaukums 
atvasināts no vārda “valdziņš” un aicina adītājus satikties, lai dalītos 
pieredzē un sajūtu valdzinājumā, ko sniedz aizraušanās ar adīšanu.

Dienas iesākumā no 
Rīgas un Tukuma Du-
bultu stacijā ieradīsies 
“adītāju vilcieni”. No 

plkst. 14.30 līdz 17.30 Dubultu 
Mākslas stacijas izstāžu telpā būs 
iespēja klausīties iedvesmas stās-
tus, iesaistīties radošās aktivitātēs 
un meistarklasēs, bet pasākuma 
noslēgumā plkst. 17.30 dalībnie-
ki varēs baudīt jaunās muzikālās 
apvienības “Latvijas un Igaunijas 
simpātiskais orķestris” koncertu.
Pasākuma laikā ikviens dalībnieks 
aicināts piedalīties pop-up “veļas 
auklas” izstādē, apskatei piedāvā-
jot kādu savu īpašo līdzi paņemto 
adījumu, kā arī uz pasākumu ņemt 
līdzi jau iesāktu adījumu un dzijas 
kamolu ar adāmrīkiem, lai apgūtu 
pasākuma laikā piedāvātos adīša-
nas knifus.
“Iedvesmas stāstu” programma:
 14.30 stāsts par zeķu trakulībām, 

adītāja Baiba Pilāne.
 15.00 vērpšanas māksla jeb sil-

tas zeķes no mājas mīluļa vilnas, 

meistare Anitra Tooma. Būs arī 
iespēja apgūt vērpšanas pamatus.
 15.30 jūrmalniece Dace Starka 

apskatei piedāvās tradicionālās 
Rucavas un Nīcas adītās jakas un 
adīto jaku kolekciju, kas tapusi, 
iedvesmojoties no etnogrāfisko 
cimdu motīviem.
 16.00 meistare Sara Thorn 

(Zviedrija) stāstīs par senajām 
adīšanas prasmēm Skandināvijā, 
ļaujot praktiski iepazīt arī Zviedri-
jā tradicionālo divu galu adījumu.
 16.30 Renātes Dziedātājas stāsts 

“Adi un lolo: ceļš uz apzinātību, 
kopienu un ilgtspēju”.
 17.00 Kristīnes Janovas, zīmola 

“Maruma Yarns” īpašnieces, stās-
tījums par aizraušanos, kas pārtop 
dzīves nodrošinājumā, “No hobija 
līdz uzņēmējdarbībai”.
 17.30–18.30 jaunās muzikālās 

apvienības “Latvijas un Igauni-
jas simpātiskais orķestris” kon-
certs un kopīga ļaušanās adīšanas 
valdzinājumam.
Pasākums norisinās projektā 
“Piekrastes mantojuma saglabā-
šana un koprade Jūrmalā”, to īste-
no biedrība “Jūrmalas Amatnīca” 
ar Jūrmalas pašvaldības atbalstu 
līdzfinansēto iedzīvotāju iniciatī-
vas projektu konkursā.

AGNIJA SAPROVSKA, 

“Jūrmalas Amatnīca”

Latviešu grāmatai – 500.
Piedalieties akcijā!
Jūrmalas Centrālā bibliotēka aicina jūrmalniekus piedalīties latviešu grāmatas piecsimtgades akcijā 
“Mans grāmatplaukts Jūrmalā”.

Šogad Latvijā turpinām 
atzīmēt latviešu grāmat-
niecības piecsimtgadi. 
Šī jubileja ir nozīmīgs 

brīdis, lai atskatītos uz grāmatas 
nozīmi kultūrā un ikdienā, kā arī 
lai atklātu, kā grāmata dzīvo mūsu 
mājās šodien.
Jūrmalas Centrālā bibliotēka aici-
na jūrmalniekus piedalīties akcijā 
“Mans grāmatplaukts Jūrmalā” un 
dalīties ar personīgo grāmatplauk-
tu stāstiem. Katrs grāmatplaukts 
glabā daļu no mūsu identitātes, 
lasīšanas paradumiem un atmi-
ņām. Visi kopā tie atklās, kādas 
grāmatas ir īpašas Jūrmalai un 
jūrmalniekiem.
Akcija ir daļa no Latvijas Nacionā-
lās bibliotēkas iniciatīvas “Mans 
grāmatplaukts”, kas tiek īstenota 
programmā “Latviešu grāma-
tai 500”.

Kā piedalīties akcijā?
Līdz 2025. gada 31. oktobrim:
 nofotografējies pie sava grāmat-

plaukta;
 pievieno īsu stāstu par grāma-

tām, kas tev ir svarīgas;
 dalies ar fotogrāfiju un stāstu 

sociālajos tīklos, lietojot tēmturus 
#gramatai500, #MansGrāmat-
plauktsJūrmalā, #JūrmalaLasa;
 atsūti savu fotogrāfiju un stāstu 

uz e-pastu jcb@jurmala.lv, lai tas 

kļūtu par daļu no digitālās Jūrma-
las grāmatplauktu stāstu grāmatas.
Leposimies ar savām grāmatām 
un veidosim Jūrmalas stāstu. Mā-
jas bibliotēkas un grāmatplaukti ir 
unikāls stāsts, kas bagātina kopējo 
latviešu kultūras mozaīku. Veido-
sim spēcīgu lasītāju kopienu savā 
pilsētā, Latvijā un visā pasaulē!

Svinību norise – tiešraidē
Visā valstī notiek plašs pasākumu 
cikls “Latviešu grāmatai 500”, kura 
kulminācija gaidāma 2025. gada 
8. novembrī Latvijas Nacionālajā 
bibliotēkā. Svinību norise būs ska-
tāma arī tiešraidē bibliotēkās visā 
Latvijā, tostarp Jūrmalas bibliotē-
kās. Vaicājiet par iespēju vērot tieš-
raidi savā bibliotēkā, lai piedzīvotu 

šos svētkus kopā!
Plašāka informācija par latviešu 
grāmatas piecsimtgades norisēm 
www.gramatai500.lv.

Noskenējiet QR kodu un  
piedalieties akcijā  

“Mans grāmatplaukts”!

JŪRMALAS CENTRĀLĀS BIBLIOTĒKAS

informācija

Aspazijas mājas izstāžu zālē skatāmi unikāli dzejnieces portretējumi mūsdienu 
mākslinieku redzējumā.

Pirmo godalgoto vietu konkursā ieguva Ditas Lūses 
darbs “Es pati”.
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Aicina Dzintaru koncertzāles Mazā zāle

Vēsajos rudens un ziemas va­
karos klausītājus neaizmirsta­
mos muzikālos piedzīvojumos 
ir gatava uzņemt Dzintaru 
koncertzāles Mazā zāle.

Dzintaru koncertzā-
les vēsturiskā ēka, 
kas celta 1936. gadā 
u n  r e s t a u r ē t a 

2015. gadā, ir nozīmīgs Jūrmalas 
20. gadsimta sākuma koka arhi-
tektūras piemineklis, koncertzā-
le ar izcilu akustiku, ko mūzikas 
eksperti novērtējuši par vienu no 
labākajām Eiropā, un Anša Cīru-
ļa sienu gleznojumiem, kas līdz 
ar Dzintaru koncertzāli iekļauti 
Latvijas kultūras kanonā.
Rudens un ziemas sezonā Dzin-
taru koncertzāles Mazajā zālē 
klausītāji aicināti izbaudīt gan 
klasiskās mūzikas koncertus, gan 
džezu, gan soloprogrammas, kas 
īpaši labi izskan tieši Mazajā zālē 
tās izcilās akustikas dēļ.

Dzintaru koncertzāles rīkotajos 
Jūrmalas pašvaldības atbalstī-
tajos pasākumos ar Jūrmalas 
iedzīvotāja karti biļetēm – 20% 
atlaide. Skolēniem, studentiem, 
pensionāriem, politiski represē-
to biedrības dalībniekiem, “3+ 
Ģimenes kartes” īpašniekiem, 
personām ar invaliditāti un 
bērniem līdz septiņu gadu ve-
cumam (ja tiek aizņemta atse-
višķa sēdvieta) – atlaide 50%.

31. oktobrī plkst. 19.00 aicināti 
uz cikla “Jūrmala JAZZ” kon-
certu, kurā uzstāsies Daniēla 
Garsijas trio. Daniēls Garsija ir 
viens no oriģinālākajiem un ie-
tekmīgākajiem jaunās paaudzes 
mūziķiem – spilgta Spānijas dže-
za balss. Programmā – flamenko, 
džezs, klasiskā mūzika un vēl 
daudz plašāks mūzikas spektrs – 
rokmūzika, elektronika, Tuvo 
Austrumu melodijas, kubiešu 

ritmi, kā arī viduslaiku mūzika 
un gregoriāņu dziedājumi.
2. novembrī plkst. 14.00 turpi-
nāsies klausītāju iecienītā cikla 
“Brīvdienu mūzika” tikšanās, 
kas šajā reizē iepazīstinās ar 
operas solistiem Anniju Kristiā-
nu Ādamsoni un Edgaru Ošleju 
un koncertmeistari Ilzi Ozoliņu.
9. novembrī plkst. 15.00 turpinā-
sies pirms pāris gadiem aizsāktā 
tradīcija – filmu skatīšanās kopā 
ar izciliem mūziķiem un viņu īpaši 
sagatavoto priekšlasījumu klausī-
šanās. Pianists Vestards Šimkus 
aicinās uz sarunu par Volfganga 
Amadeja Mocarta dzīvi un daiļ-
radi, kam sekos Miloša Formana 
filmas “Amadejs” (1984) seanss.
21. novembrī plkst. 19.00 klau-
sītāji tiek gaidīti koncertā “Spā-
ņu ģitāra un deja”, kurā flamenko 
burvību atklās Letīcija Domin-
gesa un Ezekiels Reina.
22. novembrī plkst. 18.00 no-
tiks Mārtiņa Vilsona koncert
izrāde “Stabules sapnis”, kurā, 
sadarbībā ar pianistu Rihardu 
Plešanovu un Latvijas Radio 

kori Sigvarda Kļavas vadībā, 
atklāsies Emīla Dārziņa mūzi-
kas pasaule. Koncertā skanēs arī 
Teodora Reitera kora vēsturiskie 
ieraksti.
29. novembrī plkst. 18.00 pia-
nists Reinis Zariņš un Frankfur-
tes operas soliste Zanda Švēde 
piedāvās koncertprogrammu 
“Gaišā nakts”. Pirmajā daļā iz-
skanēs 20.  gadsimta muzikā-
lās pērles  – Arnolda Šēnberga 
klaviermūzika, Gustava Mālera 
dziesmas un Hansa Eislera vokā-
lās miniatūras.

Noskenējiet QR kodu un iepazīs-
tieties ar Dzintaru koncertzāles 
piedāvājumiem!

DZINTARU KONCERTZĀLES 

informācija

Aizrautīgi mūzikā – jau sešdesmit piecus gadus
Ar vadmotīvu “Aizrautīgi mūzikā” Jūrmalas Mūzikas vidusskola šā gada septembrī uzsāka 65. jubilejas mācību gadu. Svētku nedēļā no 13. līdz 18. oktobrim izskanēs 
skolas jubilejai veltīti koncerti.

Jubilejas koncertcikls 
“Aizrautīgi mūzikā”
Skolas 65 gadu jubilejas svinību 
nedēļā Dubultu koncertzālē iz-
skanēs četru mūzikas vidussko-
las nodaļu koncerti un svētku galā 
koncerts.
13. oktobrī plkst. 18.00 notiks 
pūšaminstrumentu un sitamins-
trumentu nodaļas audzēkņu kon-
certs, 14. oktobrī plkst. 18.00 – 
taustiņinstrumentu nodaļas 
audzēkņu koncerts, 15. oktobrī 
plkst. 18.00 koncertu sniegs kora 
un vokālās mākslas nodaļas au-
dzēkņi, 16. oktobrī plkst. 18.00 
izskanēs stīgu instrumentu noda-
ļas audzēkņu koncerts.
Svētku nedēļa noslēgsies sest-
dien, 18. oktobrī, plkst. 16.00 ar 
svinīgu galā koncertu “Aizrautī-
gi mūzikā”. Koncertā piedalīsies 
skolēnu, pedagogu un absolventu 
kori, ansambļi un orķestri. Galā 
koncerta programmas nozīmī-
gākais notikums būs Jūrmalas 
Mūzikas vidusskolas absolventa 
komponista Leo Lobreva spe-
ciāli skolas jubilejai komponētā 
jaundarba pirmatskaņojums  – 
Fantāziju “Jūrmala” klavierēm, 
kamerorķestrim un sitamins-
trumentiem atskaņos pianiste, 
skolas absolvente un pedagoģe, 
Ilana Makarina kopā ar audzēk-
ņu,  absolventu un pedagogu or-
ķestri diriģenta Normunda Vaiča 
vadībā. Koncertā skanēs arī citu 
ar skolu saistīto komponistu  – 
Riharda Dubras, Andra Baloža, 
Ilzes Arnes un Kristīnes Dmitri-
jevas – mūzika.

Izaugsmes ceļš
Jūrmalas Mūzikas skola darbu 
sāka tālajā 1960. gadā ar pieciem 
pedagogiem un 25  audzēkņiem 
tās dibinātāja un ilggadējā di-
rektora Andreja Upmača vadībā. 
1990. gadā mūzikas skola kļuva 
par vidusskolu.
Izaugsmes iespējas skolai sniedzis 
Jūrmalas pašvaldības īstenotais 
Dubultu Kultūras kvartāla izvei-
des projekts, kurā mājvietu līdzās 

radušas Jūrmalas Mākslas skola, 
Jūrmalas Centrālā bibliotēka un 
arī Jūrmalas Mūzikas vidussko-
la. Jaunā skolas ēka ar 45 mācību 
klasēm un akustisko Dubultu kon-

certzāli ar 400 klausītāju vietām 
pavēra līdz šim nebijušas mūzikas 
izglītības iespējas. Koncertzāli par 
savu dēvē nozīmīga Jūrmalas sa-
biedrības daļa, novērtējot iespēju 

koncertzālē baudīt bezmaksas 
koncertprogrammu, ko veido au-
dzēkņu atklātie koncerti, sadrau-
dzības koncerti ar citām mūzikas 
skolām, kā arī Latvijā un pasaulē 

atzītu mūzikas profesionāļu vies-
koncerti.

Mūzikas vidusskola šodien
Šobrīd skolā mācās 603  izglī-
tojamie un strādā 93  pedagogi. 
Veiksmīgā pedagogu un vadības 
komandas sadarbība skolas di-
rektores Guntas Liepiņas vadībā 
Jūrmalas Mūzikas vidusskolu vei-
dojusi par vienu no lielākajām mū-
zikas skolām Latvijā, kas ieņem 
nozīmīgu lomu ne tikai Jūrmalas, 
bet arī Latvijas kultūrizglītības 
jomā.
Daudzi skolas audzēkņi mūzikas 
izglītības ceļu turpina Jāzepa Vī-
tola Latvijas Mūzikas akadēmijā 
un citās Eiropas mūzikas augst-
skolās. Daudzi mūzikas vidussko-
las absolventi savas profesionālās 
gaitas turpina mūzikas izglītības 
jomā Latvijā un ārvalstīs, arī sko-
las pedagogu kolektīva trešo daļu 
veido pašu izskolotie audzēkņi. 
Vairākos Latvijas un ārzemju pro-
fesionālajos mūzikas kolektīvos 
muzicē skolas absolventi – skola 
lepojas ar plašu publikas atzinību 
guvušiem solistiem – vijolnieki 
Raimonds Ozols, Vineta Sareika, 
Elīna Bukša, Paula Šūmane, dzie-
dātāja Evija Martinsone, pianisti 
Jānis Maļeckis, Endijs Renema-
nis, komponists Rihards Dubra, 
arī grupas “Menuets” dalībnieki 
un citi Latvijā un pasaulē pazīsta-
mi mūziķi, kuri savas muzikālās 
gaitas sākuši Jūrmalā.

  JŪRMALAS  

MŪZIKAS VIDUSSKOLAS  

informācija
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JŪRMALAS MUZEJĀ

Tirgoņu ielā 29

	 Līdz 19. oktobrim izstādes: Bai­
ba Zalcmane, “Emocija”; Otto Zit­
manis, “Gribu redzēt sauli, saules 
nav”; Nikolaja un Ingrīdas Bulma­
ņu mākslas kolekcija.

	 24. oktobrī plkst. 17.00 izstā­
des “Mans ceļš. No Rozentāla stu­
dijas līdz profesijai. Jaunsudrabiņš. 
Kronenbergs. Skulme. Zeberiņš” 
atklāšana.

	 25. oktobrī plkst. 14.00 Jekate­
rīnas Grjazevas un Hedvigas Dikas 
izstādes “Akvareļa elpa” atklāša­
na.

	 Līdz 2. novembrim izstāde “Bi­
džin/skaistā”.

	 5. novembrī plkst. 17.00 jauno 
vēsturnieku klubs. Jūrmalas Kultūrtel­
pas un vides dizaina centra vadītāja 
Gundara Ūķa stāstījums par Jūrma­
las kultūrvēsturisko mantojumu.

T.–Sv. plkst. 10.00–18.00.

JŪRMALAS BRĪVDABAS 
MUZEJĀ

Tīklu ielā 1A

	 Pastāvīgā ekspozīcija “Jūrmalas 
zvejnieku sēta 19.–20. gadsimtā”.

O.–Sv. plkst. 10.00–17.00.

ASPAZIJAS MĀJĀ

Z. Meierovica prospektā 18/20

	 30. oktobrī plkst. 18.00 lasī­
tāju kluba tikšanās par Gunāra 
Janovska grāmatu “Ines”.

	 Līdz 1. novembrim dramaturģis­
ka izstāde “Atriebēja”.

	 Līdz 10. janvārim izstāde “As­
pazija. Spēcīga sieviete. Portrets”.

O.–S. plkst. 10.00–18.00.

BULDURU IZSTĀŽU NAMĀ
Muižas ielā 6

	 16. oktobrī plkst. 16.00 Ernes­
ta Svikļa lekcija “Skolotāji Jūrmalā. 
Kāda skolotāja stāsts”.

	 Līdz 8. novembrim Lienes Linte­
res izstāde “Šļura”.

	 Valda Buša daiļradei un dzīvei vel­
tīta ekspozīcija “…manas krāsas ir 
spilgtas, mazliet trakas…”.

	 Vēsturiskā izstāde “Bilderlingshof–
Bilderiņi–Bulduri”.

O.–S. plkst. 10.00–18.00.

RAIŅA UN ASPAZIJAS 
VASARNĪCĀ
J. Pliekšāna ielā 5/7
	 Līdz 9. novembrim Fabiasa Nila 

Īles darbu izstāde “Atmosfēra”.

O.–S. plkst. 10.00–17.00. Ieejas maksa. 

JŪRMALAS KULTŪRAS 
CENTRĀ 
Jomas ielā 35
	 7. novembrī plkst. 18.00 leļļu 

izrāde bērniem un vecākiem “Lā­
cis un viņa draugi”. Biļetes www.
bilesuparadize.lv.

	 8.  novembrī plkst.  18.00 
“Pannas teātris”, izrāde “Mazpiļ­
sāta 2”. Biļetes www.bilesupara­
dize.lv.

	 Līdz 28.  novembrim Ro­
landa Dzeņa gleznu izstāde 
“newworkshopexperience”.

P.–Pk. plkst. 13.00–18.00, S. plkst. 
12.00–18.00.

JŪRMALAS TEĀTRĪ	  

Muižas ielā 7
	 19.  oktobrī plkst.  12.00 leļļu 

spēle ar dzejoļiem “Sasiesim astes”.

	 26. oktobrī plkst. 12.00 leļļu 
teātra studijas izrāde “Ruksīšu pie­
dzīvojumi”. 

	 31. oktobrī plkst. 19.00 gotisks 
trilleris vienā daļā “Sieviete mel­
nā”.

	 9. novembrī plkst. 12.00 izrāde 
“Rūķi un Pūķa ola”. 

Biļešu cena uz izrādēm pieauguša­
jiem – 15 eiro, uz izrādēm bērniem 
vai jauniešiem – 8 eiro; ar jūrmal­
nieka karti, daudzbērnu ģimenēm, 
pensionāriem, personām ar invali­
ditāti, maznodrošinātām personām 
izrādes pieaugušajiem – 10 eiro, 
bērnu vai jauniešu izrādes – 5 eiro.

Biļetes www.bilesuparadize.lv vai 
Dzintaru koncertzāles kasē.

KAUGURU KULTŪRAS 
NAMĀ	

Raiņa ielā 110
	 25. oktobrī plkst. 13.00 kom­

ponista Viktora Pizāna autorvakars. 
Piedalās vokālie ansambļi “Kaija” 
(Jūrmala), “Atvasara” un “Viktori­
ja” (Baloži), “Sagša” (Ulbroka), 
“Sarma” (Jaunolaine) un senioru 
sieviešu koris “Sudrabotā gaisma” 
(Rīga), solists Guntars Ruņģis.

	 1.  novembrī plkst.  19.00–
23.00 balle rudenīgās noskaņās, 
spēlē grupa “Cits kvartāls”. Ieejas 
maksa pensionāriem un personām 
ar invaliditāti, kā arī ar Jūrmalas ie­
dzīvotāja karti – 10 eiro, pārējiem 
apmeklētājiem – 15 eiro. Biļešu ie­
priekšpārdošana Kauguru Kultūras 
namā otrdienās un sestdienās, kā 
arī www.bilesuparadize.lv. Biļešu 
rezervācija pa tālruni 62903642.

	 Līdz 1. novembrim fotostudijas 
“Aspazija” izstāde “Jūrmalnieku 
dzejā”.

	 8.  novembrī plkst.  10.00 un 
plkst.  11.00 Mārtiņdienas pasā­
kums pirmsskolas un sākumskolas 
vecuma bērniem. Piedalās tradīciju 
kopa “Skance” un folkloras kopa 
“Spruksti”. Pieteikšanās pa tālruni 
26779216.

P.–Pk.  p lks t .   12.00–18.00,  
S. plkst. 12.00–17.00.

JŪRMALAS MŪZIKAS 
VIDUSSKOLĀ
Strēlnieku prospektā 30, k-1
	 13. oktobrī plkst. 18.00 skolas 

pūšaminstrumentu un sitaminstru­
mentu nodaļas audzēkņu koncerts.

	 14. oktobrī plkst. 18.00 taustiņ­
instrumentu nodaļas koncerts.

	 15. oktobrī plkst. 18.00 kora un 
vokālās mākslas nodaļas koncerts.

	 16. oktobrī plkst. 18.00 stīgu 
nodaļas koncerts.

	 18. oktobrī plkst. 16.00 galā 
koncerts “Aizrautīgi mūzikā”. Pie­
dalās audzēkņu, pedagogu un ab­
solventu kori, orķestri un ansambļi. 
Programmā Andra Baloža, Ilzes 
Arnes, Riharda Dubras, Leo Lo­
breva u.c. komponistu skaņdarbi.

JŪRMALAS MĀKSLAS SKOLĀ
Strēlnieku prospektā 30, k-2
	 Līdz 24.  oktobrim Jūrmalas 

Mākslas skolas audzēkņu darbu 
izstāde “Čehijas vērtības”.

	 Līdz 24.  oktobrim Jūrmalas 
Mākslas skolas pedagogu darbu 
izstāde “Portrets”.

	 Līdz 1.  novembrim Latvijas 
Mākslas skolu audzēkņu konkursa 
“Mantojums” darbu izstāde “Kuģu 
parāde”.

	 Līdz 28. novembrim Jūrmalas 
Mākslas skolas audzēkņu darbu 
izstāde “Svinam dabu 2025”.

MĀKSLAS STACIJĀ “DUBULTI”
Z. Meierovica prospektā 4
	 24. oktobrī plkst. 17.30 Vidvu­

da Zviedra personālizstādes “Reiz 
bija zila zāle un zaļas debesis” at­
klāšana.

	 25.  oktobrī plkst.  16.00, 
26.  oktobrī un 9.  novembrī 
plkst. 14.00 tikšanās izstādē ar 
mākslinieku Vidvudu Zviedri un 
kuratori Ingu Šteimani.

	 2.  novembrī kopadīšanas pa­
sākums “Valdzinājums”. Rīko 
biedrība “Jūrmalas Amatnīca”. 
Bezmaksas ekskursijas var pieteikt 
pa tālruni 29548719 vai e-pastu 
dubulti.art.station@gmail.com.

P.–Sv. plkst. 9.00–17.30.

JŪRMALAS KULTŪRTELPAS UN 
VIDES DIZAINA CENTRĀ
Pils ielā 1
	 Līdz 13. oktobrim Eduarda Kal­

niņa (1904–1988) izstāde “Starp 
krastu un horizontu”.

 P.–Pk. plkst. 10.00–17.00.

JŪRMALAS CENTRĀLAJĀ 
BIBLIOTĒKĀ
Strēlnieku prospektā 30
	 15. oktobrī plkst. 18.00 Jūrma­

las Mākslinieku biedrības gada 
izstādes “Vasaras mozaīkas” at­
klāšana.

	 22. oktobrī plkst. 17.00 “Rakst­
nieks un dzejnieks Jānis Poruks” – 
saruna ar rakstnieci Ingu Žoludi 
un literatūrvēsturnieku Viesturu 
Vecgrāvi.

	 28. oktobrī plkst. 12.00 lekcija 
“Kā neiekāpt digitālajā slazdā”, 
“Latvijas Drošāka interneta centra” 
lektore Jana Orlova.

	 8.  novembrī plkst.  11.00–
20.00 “Latviešu grāmatai 500” 
pasākuma “Cauri tumsai ar grā­
matu” tiešraide no Latvijas Nacio­
nālās bibliotēkas.

	 8. novembrī plkst. 16.00 “Svi­
nam latviešu grāmatai 500” – sa­
runa ar tulkotāju, redaktori Silviju 
Brici un LNB projekta “Latviešu 
grāmatai 500” pārstāvi Aivu Ro­
zenbergu.

	 3.–24. novembrī novadpētnie­
cības konkurss “Atpazīsti Jūrmalu 
pastkartēs”. 1. kārta 3.–13. novem­
brī, 2. kārta 14.–24. novembrī. In­
formācija JCB “Facebook” profilā.

Bibliotēkas Bērnu un jauniešu 
nodaļā
	 24. oktobrī plkst. 17.00 Āzijas 

kaligrāfijas klubiņš.

	 28. oktobrī plkst. 17.30 Alises 
Jurēvicas fotoizstādes “Pēc” atklā­
šana.

	 29. oktobrī plkst. 17.00 lasītāju 
klubiņš jauniešiem “Lasi un dalies”. 

	 4.  novembrī plkst.  11.00 tik­
šanās ar bērnu grāmatu autori un 
ilustratori Agiju Staku.

	 5. novembrī plkst. 13.00 tikša­
nās ar grāmatu autori Lauru Vino­
gradovu.

	 Līdz 30. novembrim Talsu Die­
nas aprūpes centra “Iespēju na­
miņš” klientu darbu izstāde “Ru­
dens raža Talsu pusē”.

P.–Pk.  p lks t .   11.00–19.00,  
S. plkst. 10.00–16.00.

BULDURU BIBLIOTĒKĀ
Muižas ielā 7
	 15. oktobrī plkst. 16.00 literārā 

pēcpusdiena “Rudens mistērijas – 
detektīvu žanrs literatūrā”.

	 1. novembrī plkst. 11.00 rado­
ša nodarbība ģimenēm ar bērniem 
“Dzimšanas dienas kūka”.

O.–Pk. plkst .   10.00–18.00,  
S. plkst. 10.00–16.00.

KAUGURU BIBLIOTĒKĀ
Engures ielā 4A
	 13. un 14. oktobrī plkst. 10.00 

izzinoša nodarbība bērniem “Eks­
perimenti ar piecām maņām”.

	 30. oktobrī plkst. 10.00 izzinošs 
ceļojums grāmatu valstībā bērniem 
“Pirmā pietura – putnu sala”.

	 8.  novembrī plkst.  11.00–
18.00 “Latviešu grāmatai 500” 
pasākuma “Cauri tumsai ar grā­
matu” tiešraide no Latvijas Nacio­
nālās bibliotēkas.

	 Līdz 30.  decembrim Jūrma­
las Mākslinieku biedrības biedru 
Maijas Bērziņas un Birutas Janso­
nes gleznu izstāde “Pie dažādām 
jūrām”.

P.–Pk.  p lks t .   11.00–19.00,  
S. plkst. 10.00–16.00.

A. KRONENBERGA SLOKAS 
BIBLIOTĒKĀ
Raiņa ielā 3
	 Līdz 16. oktobrim mācītāja Ber­

ta Hicegrada fotoizstāde “Mēs 
vācu fotogrāfa acīm”.

	 No 18. oktobra izstāde “No ski­
ces līdz animācijai “Ezīša ceļojums 
Slokas vēsturē””.

	 8.  novembrī plkst.  11.00–
16.00 “Latviešu grāmatai 500” 
pasākuma “Cauri tumsai ar grā­
matu” tiešraide no Latvijas Nacio­
nālās bibliotēkas.

	 Darbnīca ģimenēm ar bērniem 
“Zīmē un rīmē Kronenberga bib­
liotēkā Slokā”.

O.–Pk. plkst .   10.00–18.00,  
S. plkst. 10.00–16.00.

I. ZIEDOŅA ĶEMERU 
BIBLIOTĒKĀ
Tukuma ielā 20
	 Līdz 30. oktobrim Jekaterīnas 

Grjazevas grafiku izstāde.

	 4. novembrī plkst. 13.00 tikša­
nās ar tulkotāju Daci Meieri.

	 4. novembrī plkst. 18.00 Da­
bas aizsardzības pārvaldes pasā­
kums “Zaļā pēcpusdiena”.

	 7. novembrī plkst. 17.00 māks­
linieces Annas Zandbergas-Šenkes 
gleznu izstādes “Ķemeri” atklāšana.

	 8.  novembrī plkst.  11.00–
16.00 “Latviešu grāmatai 500” 
pasākuma “Cauri tumsai ar grā­
matu” tiešraide no Latvijas Nacio­
nālās bibliotēkas.

P. plkst.  8.30–18.00, O.–Pk. 
plkst. 8.30–17.00.

Pasākumu laikā tiks fotografēts 
un filmēts. 

Materiāli var tikt izmantoti 
publicitātei.

Aktuālā informācija 
par pasākumiem
www.jurmala.lv
www.visitjurmala.lv
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Skolēnu brīvlaikā – 
Rudens ekskursiju nedēļa
No 20. līdz 26. oktobrim Jūrmalā norisināsies Rudens ekskursiju nedēļa, kurā aicināti piedalīties gan 
bērni, gan pieaugušie iepazīt pilsētu no dažādiem skatpunktiem. Visas nedēļas garumā tiek piedāvāti 
dažādi pasākumi, kopumā gandrīz 100 aktivitāšu. 

Rudens ekskursiju ne-
dēļa Jūrmalā piedā-
vā iespēju paplašināt 
redzesloku  – izzināt 

pilsētas vēsturi un kultūru, iz-
prast dabas procesus un smelties 
iedvesmu radošām izpausmēm. Tā 
ir iespēja mācīties ārpus ierasta-
jām klases vai darba telpām, gūstot 
zināšanas pieredzē un kustībā.
Programmas pasākumiem pare-
dzēta dalības maksa, taču liela 
daļa ekskursiju, pārgājienu, izglī-
tojošo lekciju, radošo darbnīcu un 
interaktīvo aktivitāšu būs pieeja-
mas bez maksas, sniedzot iespēju 
ikvienam atrast sev piemērotāko 
veidu, kā labāk iepazīt Jūrmalu.
Rudens pastaigām un aktivitātēm 
ieteicams izvēlēties ērtu, laikaps-
tākļiem piemērotu apģērbu un pa-
ņemt līdzi siltu dzērienu vai ūdens 
pudeli.
Ar ekskursiju nedēļas programmu 
var iepazīties tīmekļvietnē www.
visitjurmala.lv. 
Lai piedalītos pasākumos, nepie-

ciešama iepriekšēja pieteikšanās. 
Pieteikšanās  – ar tīmekļvietnes 
www.visitjurmala.lv starpniecī-
bu  – “Jūrmalas rudens ekskur-
siju nedēļa  2025” vai pa tālru-
ni 67147900.
Pasākumu norises laikā notiks 
fotografēšana un filmēšana. Pie-

daloties pasākumā, apmeklētāji 
apliecina, ka iegūtie foto un video 
materiāli var tikt izmantoti pasā-
kuma publicitātes un komunikā-
cijas vajadzībām.

Informāciju sagatavoja

TŪRISMA INFORMĀCIJAS CENTRS

Rudens ekskursiju nedēļa piedāvā iespējas izzināt pilsētas vēsturi 
un kultūru, izprast dabas procesus un smelties iedvesmu radošām 
izpausmēm.

Bezmaksas aktivitātes jūrmalnieku veselībai
Nodarbība Diena un laiks Norises vieta
Nūjošana Sestdienās 9.30–11.00 Mellužu pludmalē Rožu ielas galā pie izejas uz pludmali 

Sestdienās 11.30–13.00 Kauguru pludmalē Kapteiņa Zolta ielā 123 pie glābšanas stacijas

Svētdienās 9.30–11.00
Svētdienās 11.30–13.00 Dubultu pludmalē Baznīcas ielas galā pie izejas uz pludmali

Aktivitāte ESF+ projektā “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei Jūrmalā”, 
Nr. 4.1.2.2/1/24/I/013

Pasākumi jauniešiem
 13.10. plkst. 16.00 “Speaking 

Club” – “Let’s talk and play!”. 
Iespēja uzlabot savu angļu valodu 
brīvā gaisotnē. Valodu spēles, sa-
runas par dažādām tēmām un labi 
pavadīts laiks, praktizējot angļu 
valodu kopā ar citiem jauniešiem. 
Visi valodas prasmes līmeņi laipni 
gaidīti.
 14.10. plkst. 17.00 nodarbību 

cikls “Emocionālo saišu sadar-
bība starp paaudzēm”. Nodar-
bība jauniešiem, kurā varēsiet 
gūt atbildes uz jautājumiem “Vai 
es pasaku, ko man vajag?”, “Vai 
mani uzklausa?”, izprast, kā veik-
smīgāk runāt ar vecākiem, skolo-
tājiem, lai tiktu saprasts un uzklau-
sīts. Iepriekšēja pieteikšanās nav 
nepieciešama.
 16.10. plkst. 14.00 paplašinātās 

realitātes plakātu prezentācijas 
projektā “Digitālā darba ar 
jaunatni sistēmas attīstība paš-
valdībās”. Jaunieši demonstrēs 
skolēnu līderu forumā izveidotos 
video un vizuālos plakātus par jau-
niešu iespējām. Projektu “Digitālā 
darba ar jaunatni sistēmas attīstība 
pašvaldībās” līdzfinansē Eiropas 
Savienība – “NextGenerationEU”.
 17.10. plkst. 15.00 brīvprātīgā 

darba darbnīca. Iespēja uzzināt 
vairāk par brīvprātīgo darbu, kā 
paceļot pa Eiropu bez maksas, 
piedalīties mūzikas festivālos un 
citos pasākumos. Viesosies “Cre-
ative Minds for Culture” pārstāvji 
un rīkos brīvprātīgā darba darbnī-
cu, kurā varēs izspēlēt spēli un uz-
zināt, kur Latvijā meklēt aktuālo 
informāciju par brīvprātīgā darba 
iespējām.
 17.10. plkst. 17.00 nodarbību 

cikls “Emocionālo saišu sadar-
bība starp paaudzēm”. Bezmak-
sas nodarbība jauniešu vecākiem 
“Es klausos vai ieklausos?”. Ie-
priekšēja pieteikšanās nav nepie-
ciešama.
 18.10. plkst.  14.00 projekta 

“The Renaissance of Garde-
ning – in the Urban Environ-
ment” pasākums. Nodarbības 
par zaļo dzīvesveidu un atkritumu 
šķirošanu, praktiska darbošanās, 
veidojot augstās puķu dobes no 
kokmateriāliem.
 21.10. plkst. 15.00 tīklošanās 

pasākums “Time to be friends”. 
Iepazīšanās ar “Erasmus+” un Ei-
ropas Solidaritātes korpusa projek-
tu dalībnieku pieredzi, neformālās 
izglītības spēles, kopīga gatavošana 
un dažādu valstu dejas. Pasākums 
ir “Eurodesk” tīkla ikgadējās kam-
paņas “Time to Move” aktivitāte, 
kas popularizē jauniešu mobilitātes 
iespējas Eiropā. 

 23.10. plkst. 17.00–19.00 ru-
dens ekskursiju nedēļas pasā-
kums Jaunatnes iniciatīvu centrā.
Aicinām bērnus, jauniešus, ve-
cākus, vecvecākus un ikvienu 
interesentu apmeklēt Jaunatnes 
iniciatīvu centru. Būs iespēja iz-
mēģināt DJ tehniku mūzikas un 
mediju studijā, piedalīties jogas 
nodarbībā pasniedzējas Sanitas 
Siliņas vadībā un iepazīties ar ra-
došās studijas iespējām.
 28.10. plkst. 16.00 veļu laika 

noslēpumi. Izzināsim latviešu 
tautas ticējumus un tradīcijas. 
Spēle “Mīti vai patiesība?”, īs-
filma par veļu laiku, latvju zīmju 
simbolu izveides darbnīca. 
 29.10. plkst. 17.00 Jūrmalas 

Jauniešu domes sēde. Apmeklē-
jiet sēdi un uzziniet par jauniešu 
aktualitātēm Jūrmalā.

Jūrmalas Bērnu un jauniešu 
centra interešu izglītības 
programmas
 Veselības vingrošana pirmdie-

nās un piektdienās plkst. 17.00 
 Radoši tīklos (mediju klubs jau-

niešiem) otrdienās plkst. 17.00 
 Video profesionālis trešdienās 

plkst. 17.00
 Joga jauniešiem ceturtdie-

nās plkst.  17.00 un sestdienās 
plkst. 10.30 
 Darbnīca “Radošā transfor-

mācija” ceturtdienās plkst. 17.00 

Visas aktivitātes ir bez maksas, tās 
notiek Jaunatnes iniciatīvu centrā, 
Mazajā Nometņu ielā 1 (Kauguru 
parkā). Jaunatnes iniciatīvu cen-
trā gaidīts ikviens jaunietis vecu-
mā no 13 līdz 25 gadiem no pirm-
dienas līdz sestdienai plkst. 12.00 
līdz plkst.19.00. 

Jaunatnes iniciatīvu centra 
izbraukumi apkaimēs
 9.10. plkst. 16.00–18.00 Jūrma-

las Centrālajā bibliotēkā. Pievie-
nojies aizraujošai un izglītojošai 
aktivitātei bibliotēkā, kas sniedz 
iespēju gan iepazīties ar citiem 
jauniešiem, gan attīstīt dažādas 
prasmes.
 21.10. plkst. 14.00–17.00 Iman-

ta Ziedoņa Ķemeru bibliotēkā. 
Radošā darbnīca “Rudens no-
skaņā”. Tiks veidotas persona-
lizētas grāmatzīmes ar rudens 
motīviem.
 29.10. plkst.  15.00–17.30 

Bulduru bibliotēkā. Lietotnes 
“Canva” apmācības, prezentāci-
ju veidošana, iespējas izveidotās 
prezentācijas publicēt, dalīties ar 
tām un veikt savas prezentācijas 
ierakstīšanu. 

Zīmēšana un gleznošana bērniem
Dienas bērnu centrā (Sociālo pakalpojumu centrs “Kauguri”) tiek uzsākta bērnu grupas komplektēšana bezmaksas nodarbībām zīmēšanā un 
gleznošanā. Aicinām pieteikt bērnus vecumā no 10 līdz 16 gadiem. Nodarbības vadīs centra vadītāja māksliniece Marina Lapteva. Nodarbī­
bas plānotas piektdienās un sestdienās. Centra adrese: Kauguri, Nometņu iela 2A.
Pieteikšanās, zvanot pa tālruni 25543709 Marinai Laptevai.
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8.–14. SEPTEMBRĪ

Reģistrēti 6 jaundzimušie.
Bērniem doti vārdi: Patrīcija, 
Artjoms, Daniils, Ezra Eliass, Iļja, 
Leo.
Reģistrētas 5 laulības.
Reģistrēti  12  mirušie: 
Valentīna Auziņa (1935), Vidvūds 
Binders (1938), Aleksandrs 
Binkjavičus (1966), Jevgenijs 
Dubjaga (1964), Ivars Karlovs 
(1954), Smaida Križus (1939), 
Vladimirs Mališevs (1969), 
Zinaida Ņesterova (1931), Violeta 
Petrova (1970), Jurijs Repņikovs 
(1956), Raisa Vasiļevska (1934), 
Inta Zdanoviča (1940).

15.–21. SEPTEMBRĪ

Reģistrēti 6 jaundzimušie.
Bērniem doti vārdi: Adelīna, Enija, 
Nikola Sofija, Olivia, Paula, 
Markuss.
Reģistrētas 5 laulības.
Reģistrēti 8  mirušie: Igors 
Bendža (1936), Vladimirs 
Bespalovs (1960), Dagnija Duss 
(1964), Rostislavs Golubevs 
(1941), Vladimirs Kļaņins (1959), 
L idi ja Kuzminova (1933), 
Valentīna Novikova (1949), Inta 
Švalbe (1943).

22.–28. SEPTEMBRĪ

Reģistrēti 8 jaundzimušie.
Bērniem doti vārdi: Fjodors, 
Gustavs, Kurts Spēks, Maksis 
Jānis, Matiass, Mārtiņš Eduards, 
Ričards Ratmirs, Toms Tālivaldis.
Reģistrētas 7 laulības.
Reģistrēti 9  mirušie: Jurijs 
Bednarskis (1953), Marija 
Budko (1923), Andrejs Čislovs 
(1953), Jevgenija Ikonņikova 
(1940), Arvis Kalniņš (1962), 
Vladimirs Klagišs (1943), Viktors 
Rečs (1962), Dagnija Timošenko 
(1949), Vladimirs Vasičevs 
(1947).

29. SEPTEMBRĪ–5. OKTOBRĪ

Reģistrēti 6 jaundzimušie.
Bērniem doti vārdi: Annika, 
Emīlija, Līna, Mona, Dāvids, 
Amadejs Marks.
Reģistrētas 4 laulības.
Reģistrēti 5  mirušie: Olga 
Akimova (1982), Konstantīns 
Gudkovs (1937), Valija Ivanova 
(1956), Anna Ķilkute (1936), Ieva 
Legzda (1957).
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Dienas centram “Ķemeri” – 25 gadi
26. septembrī Dienas aprūpes centrā “Ķemeri”, Dūņu ceļā 2, norisinājās centra 25 gadu jubilejai veltīts pasākums, kurā pulcējās 
centra darbinieki, klienti un viņu ģimenes locekļi, kā arī sadarbības partneri.

Sveic 25. gadskārtā
Dienas aprūpes centrā personām ar garīgas 
veselības traucējumiem tiek nodrošināti so-
ciālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pa-
kalpojumi cilvēkiem ar invaliditāti, ar garīgās 
veselības traucējumiem, kuri neapmeklē spe-
ciālās izglītības iestādes, arodapmācības vai 
profesionālās rehabilitācijas centrus. Ikdie-
nā centru apmeklē vairāk nekā 40 personu. 
Visi centrā nodrošinātie pakalpojumi ir bez 
maksas.
Jubilejas pasākumā atskatu uz dienas centra 
vēsturi un piedāvātajiem pakalpojumiem 
sniedza centra vadītāja Īge Grenenberga-Grīn-
berga. Klientus, viņu tuviniekus un personālu 
jubilejas pasākumā sveica PSIA “Veselības 
un sociālās aprūpes centrs – Sloka” valdes 
priekšsēdētājs Gundars Prolis. Tika atzinīgi 
novērtēts centra darbs un pasniegti pateicības 
raksti. 
Centra darbiniekus jubilejā sveica Jūrmalas 
domes Sociālo, veselības un mājokļu jautā-
jumu komitejas priekšsēdētājs Boriss Doņņi-
kovs un Sociālo, veselības un mājokļu jautāju-
mu komitejas priekšsēdētāja vietniece Ligita 
Maziņa. Apsveicēju vidū bija arī Labklājības 
pārvaldes un Jūrmalas probācijas dienesta 
darbinieki.
Dienas aprūpes centra kādreizējā vadītāja 
Dace Riņķe jubilejas pasākumā dalījās atmi-
ņās par centra izveidošanas pirmsākumiem 
un par īstenotajiem projektiem, kā rezultātā 
centrs gadu gaitā ir izveidojies par mūsdienī-
gu sociālā atbalsta vietu, kur cilvēki ar garīgās 

veselības traucējumiem var saņemt visdažā-
dākos sociālos pakalpojumus.

Nodrošināts profesionāls atbalsts
Dienas aprūpes centrā klientiem tiek sniegti 
sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas 
pakalpojumi un konsultācijas. Ir iespējas 

izmantot fizioterapeita pakalpojumu, krīzes 
situācijās pieejams psihologa pakalpojums. 

Saturīgi pavadīts laiks
Apmeklējot dienas centru, klienti var ne tikai 
saņemt profesionālu palīdzību, bet arī socia-
lizēties, iegūt jaunus draugus, apgūt jaunas 
prasmes, piedalīties izglītojošās aktivitātēs un 
saturiski pavadīt brīvo laiku. Šeit var attīstīt 
prasmes mākslas un mūzikas jomā, nodroši-
nātas apmācības ēdiena gatavošanā un vir-
tuves tehnikas lietošanā; ikdienā – pastaigas 
svaigā gaisā, brokastis un pusdienas, kā arī 
speciāls autotransports no mājām līdz pilsētas 
centram maršrutā no Bulduriem uz Ķeme-
riem un atpakaļ. 
Vienādas iespējas visiem – tas ir dienas centra 
darbības galvenais mērķis. 
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ĪGE GRENENBERGA-GRĪNBERGA,

Dienas centrs “Ķemeri”

“Jūrmalas 
siltums” uzsācis 
apkures sezonu
Jūrmalas siltumapgādes uzņēmums ir 
veicis visus sagatavošanās darbus, lai no­
drošinātu stabilu siltumenerģijas piegādi 
apkures sezonā.

Pirmos ziņojumus par apkures pie-
slēgšanu SIA “Jūrmalas siltums” 
saņēma jau septembra beigās, un 
oktobrī, līdz ar straujāku āra gaisa 

temperatūras pazemināšanos, apkures pie-
slēgšana ēkās turpinās.
“Jūrmalas siltums” atgādina, ka iedzīvotāji 
var lemt par apkures pieslēgšanu ēkai, negai-
dot, līdz iestājas ziemai raksturīgi laikapstāk-
ļi. Iedzīvotājiem ir jāvēršas pie sava pārvald-
nieka/ēkas apsaimniekotāja, kurš organizē 
pakalpojuma pieslēgšanu. Iespēju robežās 
iedzīvotāji ir aicināti nevilcināties ar apkures 
pieslēgšanu, jo, ļaujot rudens vējiem ēku at-
dzesēt, pēc tam ir nepieciešams vairāk enerģi-
jas optimālas telpu temperatūras sasniegšanai.
Lai nodrošinātu nepārtrauktu siltumapgādi 
gada aukstajos mēnešos, vasarā “Jūrmalas sil-
tums” ir veicis visu siltuma avotu pārbaudes 
un nepieciešamos remontus. Vairākās vietās 
pilsētā – Majoros, Dubultos un Kauguros – 
ir veikta siltumtrašu posmu rekonstrukcija. 
Līgumi par kurināmā piegādi ir noslēgti uz 
termiņu līdz apkures sezonas beigām.
Šobrīd siltumenerģijas tarifs pilsētā ir 
83,01 eiro/MWh. SIA “Jūrmalas siltums” 
aktīvi strādā, lai nodrošinātu siltumenerģijas 
piegādi par iespējami nemainīgu tarifu.
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SIA “JŪRMALAS SILTUMS”

Sociālo, veselības un mājokļu jautājumu 
komitejas priekšsēdētāja vietniece Ligita 
Maziņa (no labās) centra vadītājai Īgei 
Grenenbergai-Grīnbergai pasniedza 
Jūrmalas pašvaldības Pateicības rakstu.

Dienas centra 
klienti jubilejas 

pasākumam bija 
sagatavojuši 

muzikālu 
priekšnesumu.
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Jūrmalas slimnīcā sagaidīts 
šāgada 1000. bērniņš
Jūrmalas slimnīcā 6. oktobrī pasaulē nācis šā gada tūkstošais bērniņš – Justīnes un 
Raimonda Pūciņu ģimenē piedzimusi meitiņa. 

Mazo māsiņu mājās Tukumā gai-
da trīs brālīši. Viens no viņiem 
arī dzimis Jūrmalas slimnīcā, 
un pozitīvā iepriekšējo dzem-

dību pieredze lika ģimenei šim nozīmīgajam 
notikumam izvēlēties tieši Jūrmalas slimnīcu.
Dzemdības pieņēma vecmāte Elita Antone, 
jaundzimušo aprūpēja neonatoloģe Dina 
Krūze un bērnu māsa Irina Tarvida. Par at-
sāpināšanu dzemdībās rūpējās anesteziologs 
Normunds Aišpurs.
Jaunā māmiņa Justīne izsaka īpašu pateicību 
vecmātei Elitai Antonei, kura visu dzemdību 
laiku bija klātesoša, sniedzot drošības sajūtu 
un atbalstu.
Vēlot veselību, izturību un laimi, tūkstošo 
bērniņu un vecākus Jūrmalas pašvaldības vār-

dā sveica Jūrmalas domes Sociālo, veselības 
un mājokļu jautājumu komitejas priekšsēdē-
tāja vietniece  Ligita Maziņa.
Jūrmalas slimnīca ir viena no populārākajām 
Latvijā, kuru dzemdībām izvēlas ne tikai jūr-
malnieki, bet arī ģimenes no citām Latvijas 
pilsētām. Arī 2024. gadā 1000. bērniņš Jūr-
malas slimnīcā tika sagaidīts oktobrī. 
Jūrmalas pašvaldība no 2025. gada 1. janvāra 
piešķir 1000 eiro pabalstu Jūrmalā deklarēta-
jam jaundzimušā bērna vecākam, aizbildnim 
vai adoptētājam, ja viņa deklarētā pamata dzī-
vesvieta Jūrmalā ir vismaz 12 mēnešu pirms 
bērna piedzimšanas. Tas šobrīd ir lielākais 
jaundzimušajiem paredzētais pabalsts Latvijā.
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Māmiņu un jaundzimušo sveica Jūrmalas dome un slimnīcas personāls.



2025. gada oktobris     Jūrmalas Avīze 15aktualitātes, paziņojumi

BASKETBOLS
Jūrmalas Valsts ģimnāzijas sporta zālē, Raiņa ielā 55
	 “Aizdevums.lv” reģionālā basketbola līgas spēle. 15. oktobrī 

plkst. 19.30 “Jūrmala” – “Mārupes Sporta centrs”.
	 Latvijas Jaunatnes basketbola līgas spēles: 18.  oktobrī 

plkst. 14.00 “Jūrmalas SS” – “RBS DSN” U16 vecuma grupa; 
plkst. 15.30 “Jūrmalas SS” – “RBS DSN” U15 vecuma grupa; 
2. novembrī plkst. 11.00 “Jūrmalas SS” – “Ogre 2” U14 vecuma 
grupa; plkst. 12.30 “Jūrmalas SS” – “Ogre 2” U15 vecuma gru­
pa; plkst. 14.00 “Jūrmalas SS” – “Ogre 2” U16 vecuma grupa; 
9. novembrī plkst. 11.00 “Jūrmalas SS” – “RBS Pārdaugava” 
U12 vecuma grupa; plkst. 12.00 “Jūrmalas SS” – “RBS Pārdau­
gava” U13 vecuma grupa; plkst. 13.00 “Jūrmalas SS” – “RBS 
Pārdaugava 2” U12 vecuma grupa; plkst. 14.00 “Jūrmalas SS” – 
“Mārupe NSS 3” U12 vecuma grupa.

	 Latvijas Sieviešu basketbola līgas 2. divīzijas spēles: 29. oktob-
rī plkst. 19.30 “Jūrmala” – “Ventspils Stars”; 8. novembrī 
plkst. 17.00 “Jūrmala” – “RSU2”.

Sporta namā “Taurenītis”, Kļavu ielā 29/31 
	 Jūrmalas atklātais čempionāts vīriešiem basketbolā: 19. oktob-

rī plkst.  12.00 “Melnais stārķis”  – “CAR.LV”; plkst.  13.30 
“BK Mailo” – “Selga”; 26. oktobrī plkst. 11.00 “BK Šļaksti­
nātāji” – “Klondaika”; plkst. 12.30 “ieliecmaisā.lv” – “Fēnikss”; 
plkst. 14.00 “Selga” – “Old school”; 9. novembrī plkst. 11.00 
“Melnais stārķis” – “Fēnikss”; plkst. 12.30 “CAR.LV” – “Klondai­
ka”; plkst. 14.00 “ieliecmaisā.lv” – “Old school”; plkst. 15.30 
“BK Šļakstinātāji” – “BK Mailo”.

BOKSS
Bulduru Dārzkopības vidusskolas sporta zālē, Viestura 
ielā 6
	 Boksa sacensības. 18.  oktobrī plkst.  11.00 “Jāņa Roviča 

kauss 2025”.

FUTBOLS
Jūrmalas Kauguru vidusskolas stadionā, Raiņa ielā 118
	 Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā: 16. oktobrī plkst. 16.00 

“Jūrmalas Futbola skola” – “BFC Daugavpils” elites grupa; 18. ok-
tobrī plkst. 11.00 “Jūrmalas Futbola skola” – “SK Ķengaroos/
Salaspils FA” U15 vecuma grupa; 1. novembrī plkst. 11.00 
“Jūrmalas Futbola skola” – “AFA Olaine” U15 vecuma grupa.

HANDBOLS
Jūrmalas valstspilsētas Aspazijas pamatskolas sporta zālē, 
Aizputes ielā 1A 
	 Latvijas čempionāts handbolā. 19. oktobrī plkst. 15.00 “Hand­

bola klubs “Jūrmala”” – “ONSC/HK Ogre”.

ORIENTĒŠANĀS
Katedrāles iela 7, Ķemeri
	 Jūrmalas Rogainings 18. oktobrī plkst. 10.00. 3h, 4h un 6h 

rogainings un velorogainings.

VOLEJBOLS
Sporta namā “Taurenītis”, Kļavu ielā 29/31 
	 Nacionālās līgas spēles volejbolā: 18. oktobrī plkst. 18.00 

“Jūrmalas VK” – “Liepājas SS”; 19. oktobrī plkst. 18.00 “Jūr­
malas VK” – “RSU2”; 7. novembrī plkst. 19.00 “Jūrmalas VK” – 
“Mārupes SC”.

	 Latvijas Jaunatnes čempionāts volejbolā: 20. oktobrī plkst. 10.00 
“Jūrmala” – “Kuldīga” U17 vecuma grupa; plkst. 12.00 “Kuldī­
ga” – “Daugavpils” U17 vecuma grupa; plkst. 14.00 “Jūrma­
la”  – “Liepāja” U17 vecuma grupa; plkst.  16.00 “Daugav­
pils” – “Liepāja” U17 vecuma grupa; 21. oktobrī plkst. 11.00 
“Jūrmala” – “Daugavpils” U17 vecuma grupa.

Aktuālajai informācijai un izmaiņām sekojiet līdzi www.jurmala.lv 
sadaļā “Sports”.

SPORTA PASĀKUMU KALENDĀRS

PAR DETĀLPLĀNOJUMA ZEMESGABALAM LIEDAGA IELĀ 7 
APSTIPRINĀŠANU

Saskaņā ar Teritorijas attīstības plānošanas likuma 29. pantu un Ministru kabineta 2014. gada 
14. oktobra noteikumu Nr. 628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas do­
kumentiem” 124. punktu Jūrmalas valstspilsētas administrācija paziņo, ka 2025. gada 25. sep­
tembrī ir pieņemts Jūrmalas domes lēmums Nr. 509 “Par detālplānojuma zemesgabalam Liedaga 
ielā 7, Jūrmalā, apstiprināšanu”.
Vispārīgais administratīvais akts, ar kuru apstiprināts detālplānojums, tiks publicēts oficiālajā 
izdevumā “Latvijas Vēstnesis”.
Ar detālplānojuma paskaidrojuma rakstu, apbūves nosacījumiem un grafisko daļu var iepazīties 
valsts vienotajā ģeotelpiskās informācijas portālā https://geolatvija.
lv/geo/tapis#document_32594 un pašvaldības tīmekļvietnē www.
jurmala.lv, un ar detālplānojuma pilnu dokumentāciju var iepazīties 
Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Pilsētplānošanas pārvaldes ar­
hīvā, Jūrmalā, Edinburgas prospektā 75.

Noskenējiet QR kodu 
 un iepazīstieties ar detālplānojumu!

E-IZSOLES

Jūrmalas valstspilsētas administrāci-
ja paziņo par Jūrmalas valstspilsētas 
pašvaldībai piederošu nekustamo īpa-
šumu atsavināšanu, pārdodot izsolē.

Tiek atsavināts, pārdodot pirmā elektronis­
kā izsolē ar augšupejošu soli, zemesga-
bals Dāliju ielā  10, Jūrmalā, kadastra 
Nr. 1300 021 0269, zemes vienības ka­
dastra apzīmējums 1300  021  0256, ar 
kopējo platību 2925 m2, uz kura atrodas 
mežaudze (0,29 ha). 
Pirmās izsoles sākumcena – 55 685,00 eiro. 
Izsoles solis – 3898,00 eiro. Izsoles dalības 
maksa – 20,00 eiro, kas jāieskaita Tiesu ad­
ministrācijas norēķinu kontā.
Nodrošinājums 10% apmērā no izsoles sā­
kumcenas 5568,50 eiro jāiemaksā Jūrmalas 
valstspilsētas administrācijas norēķinu kontā.

Tiek atsavināts, pārdodot pirmā elektroniskā 
izsolē ar augšupejošu soli, zemesgabals 
Eduarda Veidenbauma ielā 5, Jūrmalā, 
kadastra Nr. 1300 021 5808, zemes vienī­
bas kadastra apzīmējums 1300 021 0257, 
ar kopējo platību 2925 m2, uz kura atrodas 
mežaudze (0,08 ha).
Pirmās izsoles sākumcena – 60 326,00 eiro. 
Izsoles solis – 4223,00 eiro. Izsoles dalības 
maksa – 20,00 eiro, kas jāieskaita Tiesu 
administrācijas norēķinu kontā.
Nodrošinājums 10% apmērā no izsoles sā­
kumcenas 6032,60 eiro jāiemaksā Jūrmalas 
valstspilsētas administrācijas norēķinu kontā.

Tiek atsavināts, pārdodot pirmā elektroniskā 
izsolē ar augšupejošu soli, nekustamais 
īpašums Strēlnieku prospektā  38, 
Jūrmalā, kadastra Nr.  1300  011  2401, 
kas sastāv no būves, kadastra apzīmē­
jums 1300 011 2401 001, ar kopējo pla­
tību 1168 m2, būves, kadastra apzīmējums 
1300  011  2401  002, ar kopējo platību 
4911,10 m2 un zemesgabala, kadastra apzī­
mējums 1300 011 2401, kura kopējā platība 
ir 12 952 m2.
Pirmās izsoles sākumcena – 3 236 885,00 eiro. 
Izsoles solis – 161 845,00 eiro. Izsoles dalības 
maksa – 20,00 eiro, kas jāieskaita Tiesu admi­
nistrācijas norēķinu kontā.
Nodrošinājums 10% apmērā no izsoles sā­
kumcenas 323 688,50 eiro jāiemaksā Jūr­
malas valstspilsētas administrācijas norēķinu 
kontā.

PAR E-IZSOLĒM
Izsoles notiek elektronisko izsoļu vietnē ht­
tps://izsoles.ta.gov.lv: pretendentu reģistrā­
cija – līdz 2025. gada 10. novembrim 
plkst. 23.59; izsoles sākas 2025. gada 
21.  oktobrī plkst.  13.00 un noslēdzas 
2025. gada 20. novembrī plkst. 13.00.

Izsoles nodrošinājums  jāiemaksā Jūrma­
las valstspilsētas administrācijas, reģis­
trācijas Nr.  90000056357, kontā LV­
36PARX0002484571022, AS “Citadele 
banka”. Norēķini par pirkumu veicami viena 
mēneša laikā pēc pirkuma summas paziņo­
juma saņemšanas.

Izsoļu noteikumi pieejami tīmekļviet-
nē www.jurmala.lv, sadaļā “Pašval-
dība” – “Izsoles”. 
Tālruņi uzziņām 67093819, 20282909.

Noskenējiet QR kodu  
un iepazīstieties ar  

aktuālajām izsolēm!

Iedzīvotājiem pieejami sporta laukumi
Visiem Jūrmalas iedzīvotājiem sporta aktivitātēm ir brīvi pieejami izglītības iestāžu sporta laukumi. Aicinām izmantot sporta 
infrastruktūru fiziskām aktivitātēm.
Mežmalas pamatskolas sporta laukumi Rūpniecības ielā 13
Diena
Objekts Pirmdiena Otrdiena Trešdiena Ceturtdiena Piektdiena Sestdiena Svētdiena

Futbola laukums 11.30–21.00 10.00–21.00
Basketbola laukums 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 10.00–21.00 10.00–21.00
Vieglatlētikas sektors 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 10.00–21.00 10.00–21.00
Pludmales volejbola laukums 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 10.00–21.00 10.00–21.00

Jūrmalas valstspilsētas Pumpuru vidusskolas sporta laukumi Jaundubultos, Lielupes ielā 17
Diena
Objekts Pirmdiena Otrdiena Trešdiena Ceturtdiena Piektdiena Sestdiena Svētdiena

Futbola laukums 17.00–21.00 13.00–21.00 10.00–21.00
Basketbola laukums 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 10.00–21.00 10.00–21.00
Vieglatlētikas sektors 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 10.00–21.00 10.00–21.00
Pludmales volejbola laukums 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00– 21.00 17.00–21.00 10.00–21.00 10.00–21.00

Jūrmalas Aspazijas pamatskolas sporta laukumi Aizputes ielā 1A
Diena
Objekts Pirmdiena Otrdiena Trešdiena Ceturtdiena Piektdiena Sestdiena Svētdiena

Futbola laukums 12.00–21.00 10.00–21.00
Basketbola laukums 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 10.00–21.00 10.00–21.00
Vieglatlētikas sektors 12.00–21.00 10.00–21.00
Pludmales volejbola laukums 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 17.00–21.00 10.00–21.00 10.00–21.00

AICINA ATSAUKTIES STŪRES 
IELAS GARĀŽU ĪPAŠNIEKUS 
Jūrmalas valstspilsētas administrācija aicina 
atsaukties visu garāžas ēku lietotājus, kuru 
garāžas ēkas atrodas uz Jūrmalas valstspil­
sētas pašvaldībai piederošiem zemesga­
baliem Stūres ielā 1, kadastra apzīmējums 
1300 020 0113, un Stūres ielā 0064, Jūrma­
lā, kadastra apzīmējums 1300 020 0064. 
Garāžu īpašniekus/lietotājus aicinām ie­
sniegt rakstiskus apliecinājumus ar garāžas 
lietošanu pamatojošiem dokumentiem. Ie­
sniegums jāiesniedz Jūrmalas valstspilsētas 
administrācijas Apmeklētāju apkalpošanas 
centrā (Jomas ielā 1/5, Raiņa ielā 110 vai Tu­
kuma ielā 20), sūtot pa pastu; ar drošu elek­
tronisko parakstu parakstītu iesniegumu var 
nosūtīt uz e-pasta adresi pasts@jurmala.lv.
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